Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля за 2021 год

Администрацией городского округа Верхотурский в 2021 году было проведено 37 мероприятий по контролю без взаимодействия с гражданами. В ходе проведения мероприятий было направлено 34 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований по использованию земельных участков без предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на земельные участки, из них исполнено 11.
В 2021 году в отношении граждан проведено 17 проверок, из них 7 плановых проверок, 4 внеплановых проверки соблюдения требований земельного законодательства и 6 внеплановых проверок исполнения предписаний об устранении нарушений земельного законодательства. В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проверки не проводились.

В результате проверок, проведенных в отношении граждан, выявлено 7 нарушений земельного законодательства, связанных с самовольным занятием земельных участков и использование земельных участков без предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на земельные участки, за которые статьей 7.1 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность; 1 нарушение земельного законодательства, связанное с нецелевым использованием земельного участка, за которое статьей 8.8 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность; 4 нарушения, связанные с неисполнением предписаний.

По материалам проверок, переданных в Серовский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области, вынесено 7 определений о назначении административного наказания в виде штрафов на общую сумму 40 500 рублей, 1 постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении по статье 24.5. КоАП Российской Федерации. 

По материалам об административных правонарушениях, переданным в судебный участок Верхотурского района, вынесено 2 постановления о назначении административного наказания в виде штрафов на общую сумму 600 рублей, 1 постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении по статье 24.5. КоАП Российской Федерации.
В ходе проверок лицам, использующим земельные участки с нарушениями, было выдано 8 предписаний об устранении нарушений земельного законодательства, из которых 5 уже исполнено.

Проблемой при осуществлении муниципального земельного контроля по-прежнему является неполучение гражданами по адресу их постоянной регистрации предписаний об устранении нарушений земельного законодательства, и в дальнейшем невозможность проведения проверок исполнения предписаний.

