Прокуратура Верхотурского района

Прокуратурой Верхотурского района по заданию прокуратуры Свердловской области проведена проверка исполнения Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Установлено, что на момент проверки на учёте в органах системы профилактики состояло 34 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживают 78 несовершеннолетних. Кроме того, на учете состояло 10 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 



Работа с данными семьями и несовершеннолетними проводится в соответствии с Положением о персонифицированном учёте семей, несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории городского округа Верхотурский, утверждённым постановлением Территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Верхотурского района (далее ТКДНиЗП) № 73 от 29.09.2009 г. 


С семьями, состоящими на учёте, учреждениями и субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений проводятся в комплексе профилактические мероприятия, направленные на улучшение положения в семьях.

Контроль за выполнением индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних органами системы профилактики осуществляется ТКДНиЗП. 


При проведении проверки были выявлены нарушения действующего законодательства в деятельности ОП № 33 ММО МВД России «Новолялинский» при организации профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН. По фактам выявленных нарушений в адрес начальника внесено представление об устранении выявленных нарушений. По результатам рассмотрения представления 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, было установлено, что ГБОУ СО «СОШ № 2» проводится ненадлежащая профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете, находящимися в социально опасном положении. По фактам выявленных нарушений в адрес директора ГБОУ СО «СОШ № 2» также внесено представление об устранении выявленных нарушений. По результатам рассмотрения представления 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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