Прокуратура выявила нарушения законодательства при начислении платы за коммунальные услуги
Прокуратура Верхотурского района проверила исполнение законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при начислении гражданам платы за оказанную коммунальную услугу «холодное водоснабжение».


Установлено, что муниципальным унитарным предприятием городского округа Верхотурский «Услуга», в нарушение норм действующего законодательства, в платежных документах (квитанциях), направленных свыше 1400 гражданам-потребителям, в том числе проживающим в многоквартирных домах, дополнительно к плате за холодное водоснабжение отдельно была предъявлена плата за якобы оказанную в мае 2016 года коммунальную услугу «холодное водоснабжение - полив участка».


В целях защиты прав потребителей прокуратура Верхотурского района в районный суд направила исковое заявление к муниципальному унитарному предприятию «Услуга» с требованием признать недействительными платежные документы (квитанции) в части оплаты за май 2016 года услуги «холодное водоснабжение - полив участка», а также возвратить гражданам полученные в счет оплаты за указанную услугу денежные средства в полном объеме.


27.07.2016 с учетом уточнения прокурором исковых требований, заявление было удовлетворено в полном объеме, платежные документы (квитанции), предъявленные гражданам, с которыми не заключены договоры о предоставлении коммунальной услуги холодное водоснабжение для целей полива земельных участков, судом признаны недействительными в части оплаты за май 2016 года услуги «холодное водоснабжение - полив участка», на муниципальное унитарное предприятие «Услуга» возложена обязанность возвратить указанным гражданам в полном объеме полученные в счет оплаты за данную услугу денежные средства.


Установлено, что в платежных документах (квитанциях), направленных муниципальным унитарным предприятием «Услуга» в июле 2016 года свыше 1400 гражданам-потребителям, вновь дополнительно к плате за холодное водоснабжение отдельно была предъявлена плата за якобы оказанную в июне 2016 года коммунальную услугу «холодное водоснабжение - полив участка».


С целью устранения выявленного нарушения прокурором района в суд вновь направлено исковое заявление с аналогичными требованиями к ответчику по первому иску. 
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