Прокуратура проверила исполнение законодательства

о защите прав потребителей при реализации продуктов питания
Прокуратурой Верхотурского района, с привлечением специалиста Роспотребнадзора, проведена проверка соблюдения хозяйствующими субъектами, осуществляющими предпринимательскую деятельность на территории городского округа Верхотурский, требований законодательства о защите прав потребителей, законодательства, регулирующего качество и безопасность пищевых продуктов, соблюдение требований к их оборотоспособности, соответствии обязательным требованиям, установленным законодательством о техническом регулировании.
В ходе проверочных мероприятий на объектах розничной торговли четырех индивидуальных предпринимателей в реализации населению были выявлены продовольственные товары, срок годности которых истек, не имеющих маркировки или сопроводительной документации и создающие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан.

По результатам проверок в отношении каждого из правонарушителей –ИП М., ИП К., ИП К., ИП К. - прокурором Верхотурского района вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 14.43. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – нарушение продавцом требований технических регламентов, создавшее угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан. За совершение указанных административных правонарушений законом предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой.
В адрес Арбитражного суда Свердловской области прокурором района направлены заявления о привлечении нарушителей к административной ответственности, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.

Прокуратура Верхотурского района призывает граждан быть бдительными при выборе и покупке пищевых продуктов в торговых павильонах и магазинах, обращать внимание на наличие не истекших сроков годности приобретаемого товара, необходимой маркировки, содержащей информацию о товаре, во избежание причинения вреда жизни и здоровью. 
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