Оповещение

 о проведении публичных слушаний 
Администрацией городского округа Верхотурский, Комиссией по подготовке проекта Правил землепользования и застройки городского округа Верхотурский с 21 февраля по 16 марта 2022 года проводятся публичные слушания по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа Верхотурский в части:

изменения на условно разрешенный вид использования земельного            участка находящегося в территориальной зоне П-3 - Зона производственных и                коммунальных объектов IV класса санитарной опасности, расположенного по                 адресу: Российская Федерация, Свердловская область, городской округ                                   Верхотурский, поселок Привокзальный, улица Заводская 1-я, земельный участок № 5 – под объект торговли.
С проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа Верхотурский можно ознакомиться с                       21 февраля 2021 года по 16 марта 2022 года в отделе архитектуры и градостроительства Администрации городского округа Верхотурский по адресу: г. Верхотурье, ул. Советская 8, а также на официальном сайте городского округа Верхотурский в информационно-телекоммуникационной сети                 «Интернет» по адресу: http://adm-verhotury.ru/, в разделе «Градостроительная деятельность».
Открытое собрание участников публичных слушаний состоится в зале заседаний Администрации городского округа Верхотурский 16 марта                    2022 года в 16.00 часов, по адресу: г. Верхотурье, ул. Советская,4.

Прием предложений и замечаний по проекту, для включения их                          в протокол публичных слушаний, осуществляется  по адресу: г. Верхотурье, ул. Советская 8, Комиссией по подготовке проекта Правил землепользования и застройки городского округа Верхотурский, тел.  8(34389)2-27-01.

