Семинар об изменениях требований природоохранного законодательства

В связи, с реформой контрольной и надзорной деятельности России и новыми, значительными, изменениями требований природоохранной законодательной  базы в Российской Федерации с 01 января 2018 года, вводятся в действие  первые,  беспрецедентные нормативно-правовые акты, которые затрагивает интересы всего промышленного комплекса и буквально каждого жителя нашей страны: 
· вводятся новые правила, нормативы и ограничения в сфере обращения с ТКО;
· перераспределяются полномочия между органами государственной власти субъекта  РФ и органами местного самоуправления;

ЗАО «Управление по промышленной и экологической безопасности», совместно ведущими  специалистами 
Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации,    Министерства природных ресурсов и экологии России, 
Центрального аппарата Росприроднадзора, 
в целях сотрудничества, направленного на расширение системы информирования предприятий и организаций, проводит в Екатеринбурге 17 -18 мая 2018 года Х Межрегиональный семинар «Государственное регулирование охраны окружающей среды и обеспечение экологической безопасности».  
          На семинаре будут разобраны сложные практические вопросы и спорные ситуации: 
17 мая  - Обращение с твердыми коммунальными отходами в 2018 году. 
Практические вопросы, планируемые нововведения
- Проблемы нормативно-правового регулирования и разрешительной деятельности в    сфере     обращения с отходами производства и потребления
18 мая - Правовое регулирование государственного экологического надзора РФ. 
 - Порядок проведения проверок. Новеллы 2018 года. 
 - Проблемы законодательства. Пути решения. 
 - Новые изменения в Производственном экологическом контроле (ПЭК). 
 - Актуальные изменения законодательства РФ и Государственного регулирования
   деятельности в области охраны водных объектов  с 2018 года»
В работе семинара примут участие руководители и ведущие специалисты предприятий и организаций Уральского Федерального округа: ХМАО, ЯНАО, Свердловской, Челябинской, Курганской областей; Пермского края, Республики Башкортостан, Сибирского региона и других областей.
Для специалистов органов государственной власти в сфере охраны окружающей среды в Межрегиональном семинаре, по предварительной заявке!- предусмотрены  различные формы участия.






















ПРОГРАММА  17 -18 мая 2018 года 

X Межрегиональный экологический семинар
«Государственное регулирование охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности»

17 мая 2018 года. Зал № 1 . 

Тема : Обращение с твердыми коммунальными отходами в 2018 году.
 Практические вопросы, планируемые нововведения
На семинаре будут разобраны сложные практические вопросы и спорные ситуации: Изменение требований к региональным операторам. Расторжение и заключение  договоров по обращению с ТКО. Изменения в тарифном регулировании регионального оператора. Функции органов местного самоуправления по разработке и определению схем размещения площадок  для накопления ТКО. Обязанность ведения  реестров  мест накопления ТКО. Требования к органам местного самоуправления в части обращения с отходами. Порядок накопления различных отходов. Требования к местам (площадкам) накопления отходов. Обязательные требования к организации мест накопления отходов. Деятельность по раздельному накоплению отходов.
Этапы запуска новой системы регулирования в области обращения с ТКО в срок до 01 января 2019 года (Федеральный закон от 28 декабря 2016 г. № 486-ФЗ). Практические рекомендации «На что надо обратить внимание компаниям в 2017г., в 2018г, в 2019г». Расширенная ответственность производителей(РОП).: наиболее распространённые ошибки при формировании отчетных документов в рамках исполнения нормативов утилизации отходов от использования товаров. Новые изменения.

Лектор:  ТОЛСТОКОРОВА Оксана Николаевна –  Заместитель начальника отдела твердых коммунальных отходов Департамента городской среды Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, (Москва)
  
17 мая 2018 года. Зал № 2 

Тема: Проблемы нормативно-правового регулирования и разрешительной деятельности в сфере обращения с отходами производства и потребления.
На семинаре будут разобраны сложные практические вопросы и спорные ситуации: Сферы  применения законодательства  в области обращения с отходами и смежных областей законодательства: действующие и проектируемые нормы. 
Новые механизмы нормирования негативного воздействия на окружающую среду.
Изменение полномочий органов исполнительной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов муниципального самоуправления.
Что нового в системе лицензирования деятельности по обращению с отходами? Изменения распространение лицензируемых видов деятельности на обращение с различными видами отходов. Существенные признаки технологий по переделу отходов, документирование результатов обработки, утилизации, обезвреживания отходов, разработка технической документации.
Планируемые изменения в ведомственные нормативные правовые акты, правового регулирования в области паспортизации, нормирования, учета в области обращения с отходами предстоят? Новые  экономические механизмы регулирования обращения с отходами. Действующие и проектируемые нормы законодательства, регулирующие процедуру получения комплексного экологического разрешения

Лектор:  ГОРЛЕНКО Анастасия Сергеевна –   Заместитель генерального директора по науке АНО "Экотерра", (Москва)
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Тема: Правовое регулирование государственного экологического надзора в Российской Федерации. Порядок проведения проверок. Новеллы 2018 года. Проблемы законодательства. Пути решения.
На семинаре будут разобраны сложные практические вопросы и спорные ситуации: 
в случае если организация, привлеченная к административной ответственности, не согласна с принятым решением, как можно обжаловать постановление государственного органа? Существуют ли сроки рассмотрения жалобы? Является ли законным привлечение к административной ответственности должностного и юридического лица? Какие имеются варианты избежать наказание либо снизить его размер? Вывод инспектора о виновности лица в совершении административного правонарушения может основываться на его личном убеждении или вину необходимо доказать? На ком лежит обязанность доказывать вину либо невиновность. Может ли прокуратура привлекать к ответственности за природоохранные нарушения администрацию региона или муниципалитета? Как предприятию защититься от «серийных» и анонимных жалоб? Как действовать в случае воспрепятствования процедуре проверки. В ходе проверки исполнения предписаний обнаружилось, что они не исполняются, как действовать в таком случае? Собственная лаборатория предприятия показывает данные, отличающиеся от данных проверки, можно ли использовать эти данные при оспаривании?
Лектор:  ФИРСОВ Юрий Викторович - начальник Управления по надзору и контролю за переданными полномочиями Минприроды России, (Москва)

Тема: Новые изменения в Производственном экологическом контроле (ПЭК)
На семинаре будут разобраны сложные практические вопросы и спорные ситуации: 
В последнее время в связи с обострением экологической обстановки в Российской Федерации, в условиях повышения требований природоохранного законодательства за правонарушения в области охраны окружающей среды и природопользования вопросам организации и проведения производственного экологического контроля на предприятиях со стороны надзорных природоохранных органов уделяется пристальное внимание.
Экологическую безопасность на предприятии и в зоне его влияния призван обеспечивать производственный экологический контроль внутренний самоконтроль, осуществляемый экологической службой предприятия. 
На семинаре вам подробно с учетом положительного опыта доведут порядок организации и проведения производственного экологического контроля, расскажут о работе по организации и осуществлению природоохранной деятельности на предприятии с целью соблюдения  установленных нормативов выбросов, сбросов, образованием  отходов производства и потребления и лимитов на их размещение,  выполнения требований природоохранного законодательства, порядок заполнения и сроков сдачи природоохранной отчетности. Вы получите ответы на многие вопросы

Тема: Актуальные изменения законодательства РФ  и  Государственного регулирование деятельности в области охраны водных объектов  с 2018 года» 
На семинаре будут разобраны сложные практические вопросы и спорные ситуации: 
-Новые изменения Водного кодекса Российской Федерации. Оформление разрешительных
документов на право пользования водным объектом. 
-Расчет размера вреда, причиненного водным объектам (порядок предъявления, возмещения,
обжалования).
-Актуальные вопросы реализации требований Федерального закона «О водоснабжении и 
водоотведении» от 07.12.2011 № 416-ФЗ.
Лектор:  ОРЛОВА  Анжела Александровна - заместитель начальника Управления государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, атмосферного воздуха и земельного надзора Росприроднадзора (старший государственный инспектор в области ораны окружающей среды РФ), (Москва)

Место проведения: г.Екатеринбург, пр-т Ленина 40, конференц-зал  Отель «Гранд Авеню»
Регистрация 09:00-10:00, семинар 10:00-17:00
По окончании участники получают сертификат установленного образца.

Регистрация по заявкам – обязательна!  Ждем Ваших заявок  до 15 мая  2018 г.   
Оргкомитет: тел.(343) 350-93-00; 89126363265; eco30@yandex.ru

Организационный взнос  - 7800 рублей  за один семинар  на одного участника семинара (без НДС). 
Для специалистов органов исполнительной власти, регионального и местного управления, предусмотрены  различные формы участия.
Организационный  взнос включает: обед, раздаточный материал.
