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Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление муниципальной услуги

Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 20.07.2020) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 28.08.2020) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;
[bookmark: _GoBack]
Федеральный закон «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22.10.2004 N 125-ФЗ (последняя редакция) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 N 59-ФЗ (последняя редакция) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Приказ Федерального архивного агентства  от 02.03.2020 № 24 «Об утверждении Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях» (Зарегистрировано в Минюсте России 20.05.2020 N 58396) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Закон Свердловской области от 25.03.2005 N 5-ОЗ «Об архивном деле в Свердловской области» (принят Областной Думой Законодательного Собрания Свердловской области 15.03.2005) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27.07.2010 N 210-ФЗ (последняя редакция) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 N 149-ФЗ (последняя редакция) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» от 09.02.2009 N 8-ФЗ (последняя редакция) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Закон Свердловской области от 19.11.2008 N 104-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственными полномочиями Свердловской области по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Свердловской области» (принят Областной Думой Законодательного Собрания Свердловской области 11.11.2008) [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Указ Президента РФ от 31 декабря 1993 г. N 2334 «О дополнительных гарантиях прав граждан на информацию» (с изменениями и дополнениями) [Электронный ресурс] Система ГАРАНТ http://base.garant.ru/10200083/#ixzz6eDCrzT3c;

Указ Президента РФ от 6 марта 1997 г. N 188 «Об утверждении перечня сведений конфиденциального характера» (с изменениями и дополнениями) [Электронный ресурс] Система ГАРАНТ: http://base.garant.ru/10200083/#ixzz6eDCrzT3c


Постановление Правительства Свердловской области от 29.10.2007 N 1053-ПП «О предоставлении мер социальной поддержки пользователям архивными документами, находящимися в государственной собственности Свердловской области» [Электронный ресурс] Консультант плюс http://www.consultant.ru/;

Постановление Администрации городского округа Верхотурский от 13.11.2012 № 1327 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;

Устав Муниципального образования Верхотурский уезд от 23.07.2005;

Положение об архивном отделе Администрации городского округа Верхотурский (утверждено постановлением Администрации городского округа Верхотурский от 27.11.2019 № 945 «Об утверждении Положения об архивном отделе Администрации городского округа Верхотурский»)

Соглашение о взаимодействии между уполномоченным многофункциональным центром – государственным бюджетным учреждением Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и Администрацией городского округа Верхотурский от 29.09.2014 № 130-МО/Н

