l. ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
              Верхотурье – город уездного подчинения, центр городского округа Верхотурский (с 1997 года), расположен на берегу реки Туры, в 306 км к северо-востоку от Екатеринбурга, в 6 км от электрофицированной железной дороги Свердловск-Серов (станция Верхотурье находится в поселке Привокзальный), в южной части Северо-Ивдельской группы городских поселений. Хотя Верхотурье – старейший из всех городов Свердловской области, однако согласно показателям по социально- экономическому развитию  по Свердловской области и  данным  Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области городской округ Верхотурский занимает 66 место по потенциалу конкурентоспособности муниципальных образований в Свердловской области среди   94 муниципальных  образований по Свердловской области. В 2008 – (на 1 января) в Верхотурье насчитывалось около 7,443 тысяч жителей, а всего на территории городского округа проживает 17,793 тысячи человек. 
Начало возрождения Верхотурья, как духовной столицы Урала, было положено в 1988 году по инициативе Администрации Верхотурского района. Инициатива получила поддержку Губернатора Свердловской области Росселя Э.Э. В ходе реализации Указа Губернатора Свердловской области от 13.02.1996г. № 42 «О подготовке к 400-летию г. Верхотурья» и Постановления Правительства Свердловской области от 27.06.1996г. № 525 «О возрождении исторического наследия г. Верхотурье» была проделана огромная работа: воспроизведен исторический силуэт города, восстановлен Свято-Николаевский и Покровский монастыри, Свято-Троицкий Кремль. В Крестовоздвиженском соборе появился уникальный иконостас. Восстановлен прекраснейший церковный комплекс в селе Меркушино. Осуществлен ряд мероприятий по музеефикации исторической среды города, создан Верхотурский государственный историко-архитектурный музей-заповедник, заложены основы туристического комплекса, построен ряд объектов социального назначения и коммунального хозяйства Город восстанавливается как исторический и духовный центр общероссийского значения. Но, много мероприятий осталось не выполненными по таким направлениям как строительство жилья, устройство сетей водоснабжения, строительство зданий администрации и дома-интерната для престарелых.

       В преддверии празднования 410-летия  города Верхотурья разработана и принята муниципальная программа «Возрождение Верхотурья – духовной столицы Урала, жемчужины России» 2007-2015 годы.

        Программа возрождения Верхотурья предусматривает комплекс мероприятий по дальнейшему социально-экономическому развитию городского округа Верхотурский, возрождению его исторических памятников.

Из истории
               Верхотурье – патриарх городов Свердловской области. Он основан как укрепленный пункт на вновь открытом, более коротком и удобном пути из Европейской России в Сибирь, так называемой Бабиновской дороге в 1958 году. Этот год является годом образования Верхотурья. Вскоре город превратился из военно-стратегического пункта в административный и экономический центр Зауралья. В Верхотурье была учреждена таможня (1601), где собирались пошлины со всех провозимых товаров и денег. Через Верхотурскую заставу тянулись обозы с русскими товарами, провозился хлеб и припасы для сибирских гарнизонов, проходило большое количество чиновных, торговых и промышленных людей. Значение Верхотурья усилилось еще и тем, что город был центром акцизного дела, которое давало даже больше сборов, чем таможенные пошлины. В ХУ11 веке возникло крупное винное производство. В городе располагались центральная ямская (почтовая) станция, судоверфь, а также речная пристань, откуда купцы отправляли в навигацию свои товары на судах по Туре в сибирские города и Китай. Ямщики отбывали зимой и летом по шести дорогам к Соликамску, на Чусовую, на Туринск, Пелым, Лялю, Тагил. Таким образом, в ХУ11-ХУ111 веках город стал своеобразной «дверью» в Сибирь, превратился в крупнейший торгово-распределительный и административный     центр  на      Урале.     В нем      построили      крепостные       сооружения, а также ряд зданий
 (воеводский дом, гостиный двор и др.) из камня. В 1698 году была начата постройка каменного Кремля, кладка стен которого закончилась в 1712. Город делился на 3 части: собственно городскую с Кремлем, Заречную и Ямскую. Город заселяли торговые и чиновные люди, а заречную и Ямскую – стрельцы, ямщики и торговцы. Город получил свой герб – в серебряном поле- соболь со стрелою и буквой «В». С открытием новой, более удобной дороги в Сибирь через Екатеринбург (1763), а также в связи с закрытием таможни (1753) Верхотурье оказалось в стороне от торговых путей, потеряло экономическое значение и превратилось постепенно в захудалый городишко, лишенный промышленности. По переписи населения 1897 года в Верхотурье проживало 3,2 тысячи человек. Некоторое оживление экономики города начинается с конца Х1Х века в связи с постройкой Богословской железной дороги. Здесь возникают небольшие лесопильные и кожевенные производства. В 1910 году в уездном центре проживало 3183 человека, насчитывалось 634 жилых строения, в том числе – 24 каменных. Работала больница на 60 мест с 3 врачами. В то же время здесь было 29 тракторов, 6 пивных лавок, а также 13 храмов и монастырей. Несмотря на потерю прежнего значения, Верхотурье оставалось центром (с 1791) крупнейшего на Урале Верхотурского уезда, было единственным официальным городом всего Уральского Севера. Борьба за Советскую власть была здесь особенно упорной и ожесточенной. Долгое время после Октябрьской революции Верхотурье не имело большого экономического значения. 5 апреля 1926 года решением ВЦИК город был переведен в разряд сельских населенных пунктов. В это время здесь проживало 4,6 тысяч человек. Промышленное развитие его началось главным образом в послевоенные годы, когда вступили в эксплуатацию основные предприятия Верхотурья: завод коньков, лесохимзавод и другие. 2 апреля 1947 года г. Верхотурье снова получил ранг города. За 1939-1959 годы население Верхотурья возросло более чем в 1,5 раза и составило в 1959 году 10,7 тысяч человек.
Внешний облик

Верхотурье расположилось компактно по берегам реки Туры на площади 928 га. Подавляющая часть застройки находится на второй и третьей террасах левого берега. Здесь, в центральной части, расположены все промышленные объекты, административные учреждения города. Небольшая речка Калачик отделяет центральную часть города от Ямской. Верхотурье – настоящий город-музей с уникальными памятниками народного зодчества, архитектурными шедеврами российского и мирового значения. На левом берегу Туры располагаются прекрасный архитектурный ансамбль – единственный на Урале Троицкий Кремль с зубцами и бойницами, Свято-Николаевский мужской монастырь (вновь действует с 1990 года), Свято-Троицкий собор – выдающийся памятник уральской архитектуры, первый на Урале храм типа «восьмерик на четверике». Богатейшее декоративное убранство, затейливые карнизы, сложные наличники искусно выполнены из простого кирпича. Вокруг восьмигранных окон нижней части собора – многоцветные изразцы. Международная конвенция 1959 года в Гааге включила Свято-Троицкий собор Верхотурского Кремля в число наиболее значительных архитектурных памятников мира. Кроме того, здесь имеются Крестовоздвиженский собор, Знаменская, Воскресенская, Успенская церкви и другие памятники культуры, являющиеся гордостью Верхотурья. Верхотурье – единственный город Свердловской области, зачисленный в список 115 городов страны, имеющих ценные градостроительные ансамбли и комплексы. Жилая застройка города 2074 жилых строения, общей  площадью 176,3 тыс.м.кв. – на 1 января 2008 года, более чем на 85 % деревянная, на 70 % одноэтажная и почти на 72 % неблагоустроенная. Площадь муниципального образования «Городской округ Верхотурский» 492561 га. 1998 год был юбилейным для Верхотурья. Зримой и ощутимой поддержкой в деле его возрождения стала Губернаторская программа реставрации памятников, капитальному ремонту социально значимых зданий, строительству жилого микрорайона, школы. Построен туристический комплекс с гостиницей, автовокзалом, баней. Предполагается,  также, продолжить работы по обустройству города, проложив водопровод, газопровод, новые электросети, озеленить и благоустроить исторический центр. Губернаторская программа призвана способствовать культурному возрождению Верхотурья и дальнейшему его развитию в качестве туристического и паломнического центра Среднего Урала.
