Прокуратура Верхотурского района

Прокуратура Верхотурского района в сентябре 2015 года провела проверку исполнения природоохранного законодательства на территории городского округа Верхотурский. 

В ходе данной проверки были выявлены нарушения действующего законодательства у 5 субъектов предпринимательской деятельности. Указанные лица осуществляют деятельность по переработке древесины, в результате которой образуются отходы производства – опил и обрезь натуральной чистой древесины. Основными источниками выбросов в атмосферу являются станки для переработки древесины, а также автотранспорт. 
Вместе с тем, вопреки требованиям законодательства об охране атмосферного воздуха, об отходах производства и потребления, данные субъекты не вносят в плату за негативное воздействие на окружающую среду, не соблюдают порядок обращения с отходами. 
По фактам выявленных нарушений прокурором возбуждено 6 дел об административном правонарушении: 5 - по ст. 8.41 КоАП РФ (невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду); 1 – по ст. 8.2 КоАП РФ (несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, размещении и ином обращении с отходами производства).

В целях устранения выявленных нарушений в адрес директоров юридических лиц внесено 2 представления. 

Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района. 
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