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ОТЧЕТ

О  работе  Счетной палаты (контрольного органа) городского округа Верхотурский в 2012 году
г. Верхотурье







15 мая 2013 год

Настоящий отчет подготовлен в целях реализации ст.19  Закона Российской Федерации от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно - счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и включает в себя общие сведения о деятельности Счетной палаты (контрольного органа) городского округа Верхотурский (далее – Контрольный орган) в 2012 году, о результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающие из них выводы, рекомендации и предложения.


1. Общие сведения и основные итоги работы



В 2012 году Контрольный орган осуществляла свою деятельность на основании плана работы, утвержденного председателем Контрольного органа (далее – План работы) 30.12.211г. План работы был сформирован исходя из необходимости полноты обеспечения реализации полномочий органа внешнего финансового контроля субъекта муниципального образования и с учетом направлений деятельности, определенных Регламентом Контрольного органа.



Исполнение Плана работы позволило рассмотреть и проанализировать различные вопросы и сферы деятельности органов исполнительной власти и хозяйствующих субъектов, выявить многочисленные нарушения нормативных правовых актов, нарушения и недостатки при планировании, распоряжении и использовании бюджетных средств и муниципального имущества, а также принять необходимые меры для устранения не только самих нарушений, но и причин и условий, способствующих их совершению, а также привлечения к ответственности виновных должностных лиц.


Выполненная в отчетном году работа обеспечила, прежде всего, полный комплекс контроля исполнения местного бюджета на трех последовательных стадиях:


- стадии предварительного контроля за формированием проектов Решений о местном бюджете на очередной финансовый период и за внесением в них изменений; 


- стадии текущего контроля за исполнением утвержденного местного  бюджета;


- стадии последующего контроля исполненного местного бюджета.


Организация работы в 2012 году традиционно строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов, являющихся базовыми для эффективного функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. В рамках каждого контрольного мероприятия анализировалось соблюдение проверяемыми объектами областного и федерального законодательства. Изучение нормативных актов в практике их применения позволяло выявлять пробелы и несогласованность норм права, оценивать полноту регламентации деятельности органов исполнительной власти,  органов местного самоуправления, организаций различного статуса.


В соответствии с планом работы в 2012 году проведено 33 мероприятия, в том числе 15 контрольных, из них 7 при внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее - ГАБС) и 18 экспертно-аналитических мероприятия, подготовлено 32 предложения в экспертных заключениях и составлено 5 заключений на проекты нормативных правовых актов. В отчетном году Контрольным органом разработаны и в порядке законодательной инициативы внесены в Думу 2 проекта нормативных правовых актов, которые были приняты.


В соответствии с требованиями ст.9 Положения о Счетной палате (контрольном органе) городского округа Верхотурский, утвержденного Решением Думы городского округа Верхотурский от 05.10.2011г. №16 (далее - Положение) отчеты о результатах каждого контрольного мероприятия в установленном порядке представлены в Думу городского округа Верхотурский.

За отчетный период контрольными мероприятиями было охвачено 8 объектов, объем проверенных средств составил 45193.2 тыс. рублей, или 22.9 % от запланированного объема расходов бюджета городского округа Верхотурский на 2012 год.

В ходе контрольных мероприятий выявлено 58 факта нарушений действующего законодательства, допущенных при планировании и исполнении, местного бюджета, а также при распоряжении муниципальной собственностью, из них:


- 7 нарушений при формировании доходов и планировании расходов бюджетных средств;


- 7 фактов нецелевого и 13 факта неправомерного использования бюджетных средств;


- в 9 случаях дана оценка неэффективной деятельности при предоставлении и расходовании бюджетных средств, предоставлении и  использовании муниципальной собственности;


- 8 фактов нарушений и недостатков при предоставлении и расходовании бюджетных средств (кроме нецелевого, неправомерного и неэффективного);


-14 фактов нарушений и недостатков по ведению бухгалтерского учета и составлению отчетности.

Объем выявленных нарушений составил 11759.0 тыс. рублей, в том числе:


- нецелевое и неправомерное использование бюджетных средств в объеме – 5146.5 тыс. рублей;


- неэффективное использование бюджетных средств  в объеме – 6612.5 тыс. рублей.

Для принятия мер по устранению выявленных нарушений Контрольным органом направлено 8 Представлений руководителям проверенных учреждений и организаций и 7 информационных писем - руководителям областного уровня, руководителям территориальных управлений федерального уровня, руководителям органов местного самоуправления и ГАБС по вопросам их компетенции.


Материалы контрольных мероприятий по 10 проверкам  направлены в адрес прокурора Верхотурского района, по которым   в адрес должностных лиц внесено 7 Представлений и материалы по МКУ ЖЭУ  находятся в работе прокуратуры Верхотурского района.


 По итогам исполнения Представлений на момент подготовки настоящего отчета при принятии решений учтено 26 предложений Контрольного органа, 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

 

Кроме того, приняты меры по устранению и недопущению в дальнейшем нарушений:
 разработаны и приняты нормативные правовые акты;

 заключены отсутствующие договоры и соглашения гражданско-правового и трудового характера либо внесены изменения в действующие;

приводится в порядок бухгалтерский учет и отчетность;

внесены изменения в локальные нормативные акты проверенных  объектов.
.


2. Результаты деятельности Контрольного органа в форме текущего контроля за исполнением местного бюджета и использованием муниципального имущества

Текущий контроль реализовывался Контрольным органом посредством проведения контрольных мероприятий, тематика которых охватывала широкий спектр вопросов: 

соблюдения законодательства в сфере размещения муниципального заказа;  

целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, направленных на содержание получателя средств местного  бюджета по 3 объектам;

 целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, включая средства полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности муниципальных учреждений по 2 объектам;


 законность и результативность расходов на содержание органов власти по 1 объекту;

  
на  реализацию муниципальных целевых программ, использование муниципальной собственности и другие.

2.1. Использование муниципальной собственности городского округа Верхотурский 

Вопросы инвентаризации и движения имущества казны городского округа Верхотурский, оптимизации структуры муниципальной собственности, оценка эффективности использования долей (вкладов) городского округа в уставные капиталы хозяйствующих субъектов и улучшения финансово-экономических показателей их деятельности, по-прежнему находятся в центре внимания Контрольного органа. В ходе проведения контрольных мероприятий (как предусмотренных законодательством, так и плановых тематических) выявлены многочисленные факты нерационального и неэффективного управления муниципальным имуществом, а именно: 

основные средства и материальные запасы,  приобретенные за счет средств местного бюджета передавались объектами контрольного мероприятия (далее - объект) самостоятельно муниципальным унитарным предприятиям, без согласия собственника и закрепления за последними права хозяйственного ведения на муниципальное имущество в объеме 409.8 тыс. рублей; 
не принято к учету имущество, приобретенное  за счет средств местного бюджета в объеме 2107.1тыс. рублей; 
в учреждениях не организован учет муниципального имущества, т.е. не всем материальным объектам муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении присваивался уникальный инвентарный порядковый номер,  не назначались лица, ответственные за хранения основных средств, фактическое наличия  имущества по данным инвентаризации и   бюджетного учета не соответствовало  выписке из реестра муниципального имущества и т.д. 
Проверкой подготовки и реализации прогнозного плана приватизации муниципального имущества городского округа Верхотурский за 2012 год установлено, что нормативно-правовое регулирование приватизационных процессов имущества городского округа Верхотурский (далее - ГО Верхотурский) надлежащим образом не обеспечено:
- отсутствуют четко сформулированные стратегические цели в области приватизации муниципального имущества, а также количественно измеримые целевые индикаторы и ключевые показатели, объективно характеризующие степень достижения этих целей, поэтому вместо планируемых доходов в объеме 4079.0 тыс. рублей, фактически в местный бюджет поступило 106.6 тыс. рублей;

- прогнозный план приватизации, включая  изменения и (или) дополнения в него не опубликовываются в средствах массой информации в месячный срок со дня его утверждения Думой городского округа Верхотурский (далее - Дума);



-отчет о результатах приватизации муниципального имущества не содержит сведений об оплате и распределении денежных средств от продажи имущества;



реализация прогнозного плана приватизации муниципального имущества ГО Верхотурский на 2012 год не достигла поставленных целей приватизации;



действующее Положение о приватизации муниципального недвижимого имущества ГО Верхотурский, утвержденное Решением Думы от 30.11.2009г. №46 не соответствует федеральному законодательству "О приватизации государственного и муниципального имущества" т.д. 


До сих пор не организован чет имущества казны ГО Верхотурский, объем активов которой, по состоянию на 01.01.213г. по данным Баланса исполнения бюджета ГО Верхотурский составлял 150192.3 тыс. рублей.



До сих пор не определена доля активов ГО Верхотурский в уставных капиталах муниципальных унитарных предприятий (далее - МУП), проверки использования муниципального имущества МУПами собственником, в лице Администрации не проводятся и т.д.


2.2. Расходы на выполнение функций органами местного самоуправления и муниципальных учреждений.
Деятельность органов местного самоуправления и муниципальных учреждений всегда находится под постоянным наблюдением общества, что позволяет оценивать полноту и качество реализации их функций. Одновременно правильность и результативность использования бюджетных средств, выделенных на реализацию функций, можно оценить и сделать достоянием общественности благодаря независимому финансовому контролю.

Проверка   «Целевое и эффективное расходование средств местного бюджета, направленных на содержание получателя средств бюджета – Управление образования Администрации городского округа Верхотурский за 2012 год» выявила нарушений в объеме 2470.7 тыс. рублей.
Проверка правомерности установления и выплаты денежного содержания работникам учреждения показала следующее. В нарушение действующего законодательства ряду сотрудников были выплачены стимулирующие надбавки к должностным окладам работников в объеме 571.9 тыс. рублей, производилась выплата заработной платы  по должностям, не предусмотренным Положением об оплате труда учреждения в объеме 107.8 тыс. рублей, установлены надбавки за выполнение работ, не предусмотренные должностными инструкциями ни по одной из должностей, установленных штатным расписанием, что является нарушением статей 15 и 60.2 Трудового кодекса РФ и привело к переплате в сумме 81.4 тыс.рублей, завышались расчеты по возмещению командировочных расходов, что привело к переплате в объеме 25.0 тыс. рублей. Выявленные проверкой нарушения в начислении денежного содержания работников привели к необоснованному увеличению фонда оплаты труда, превышению установленной нормы  и неправомерному расходованию бюджетных средств. 

Проверка «Целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, направленных на содержание получателя средств местного бюджета в 2012 году» – Кордюковского территориального управления Администрации городского округа Верхотурский выявила нарушений в объеме 1713.8 тыс. рублей.
Учреждение израсходовало средства местного бюджета на содержание несуществующей «централизованной бухгалтерии» в объеме 428.2 тыс. рублей, расходы на содержание персонала в объеме 82.2 тыс. рублей не правомерно относились на подраздел 0503 «Благоустройство». 

Не учитывались приобретенные за счет средств местного бюджет канцелярские товары и запасные части  на ремонт трактора, нарушался порядок оформления путевых листов и учета ГСМ, что привело к необоснованным расходам местного бюджета в объеме 44.8 тыс. рублей. Не обоснованно (без приказа начальника Учреждения и определяющей нормы) выплачены надбавки за стаж и напряженность бухгалтерским работникам в объеме 83.2 тыс. рублей, излишне начислена премия бухгалтерским работникам в объеме 0.6 тыс. рублей, нарушался порядок выдачи сумм  в подотчет, что привело к неоправданному росту кредиторской задолженности местного бюджета и т.д.
Кроме того, бухгалтерский учет по 3 получателям бюджетных средств признан несвоевременным и недостоверным.

В отношении указанных объектов Прокурором Верхотурского района внесены представления. По итогам исполнения Представлений, направленных проверенным учреждениям, получена информация об устранении нарушений и принятии мер к их недопущению, а также о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.


2.3. Использование бюджетных средств и муниципального имущества на обеспечение предоставления муниципальных услуг


Переход на новые формы и условия оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг потребовал заблаговременного принятия необходимых для этого решений, прежде всего - качественного формирования муниципальных заданий для бюджетных и автономных учреждений и нормативов их финансового обеспечения. Контрольные мероприятия по плану 2012 года показывают, что в ГО Верхотурский продолжают иметь место проблемы реализации Федерального закона от 08.0.2010г. № 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждения".

Проверка  «Целевое и эффективное расходование средств местного бюджета, включая средства полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, получателем МКУ ЖЭУ за период с 2011по 2012 годы» выявила нарушений в объеме 4498.4 тыс. рублей.


Учреждение,  оказывающее услуги в соответствии с муниципальным заданием на условиях подряда, является муниципальным и казенным, фактически таковым не является, исходя из его Уставной деятельности. Не правильное определение типа муниципального учреждения приводит к неправомерным расходам местного бюджета и нарушает принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств  местного бюджета (ст. 34 БК).

В нарушении  пункта 4 статьи 298 части первой ГК РФ (в редакции Федерального закона 83-ФЗ от 08.05.2010г.),  пунктов 3 и 5 статьи 41,  части 1 статьи 57 и  части 1 статьи 62  БК РФ (в редакции Федерального закона 83-ФЗ от 08.05.2010г.)  п. 16 статьи 31  Федерального закона 83-ФЗ от 08.05.2010г. средства,  полученные Учреждением средства от  приносящей доход деятельности, зачислялись в доходы местного бюджета только с 01.07.2012 г., а не с 01.01.2012г., даты,  начиная с которой должно осуществляется зачисление в местный бюджет доходов, полученных муниципальными казенными учреждениями от платных услуг и иной приносящей доход деятельности. Таким образом  местный бюджет  "недополучил" доходов в объеме 2543.9 тыс. рублей 

Кроме того, проверкой установлены не соответствие  норм Устава Учреждения нормам Федеральных законов 131-ФЗ от 06.10.2003г. и 83- ФЗ от 07.05.2010г., необоснованные выплаты заработной платы работникам в объеме 412.5 тыс. рублей; необоснованные выплаты НДС организациям применяющими упрощенную систему налогообложения, в объеме 477.1 тыс. рублей; не правомерное применение расценок  ТЕРР, вместо калькуляции, при выполнении работ "хозяйственным способом", что привело к завышению расходов местного бюджета; отсутствие учета сумм поступивших от населения на текущий и капитальный ремонт жилого фонда, для определения целевых средств, подлежащих расходованию на текущий и капитальный ремонт жилого фонда и т.д.

Проверка «Целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, направленных на содержание получателя средств местного  бюджета – муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Карелинская основная общеобразовательная школа (МКОУ «Карелинская ООШ») выявила нарушений в объеме 1800.1 тыс. рублей.



Учреждению не сформировано  и не утверждено муниципальное задание, не установлены  требования к составу, качеству или объему, условиям, порядку и результатам оказания муниципальных услуг, показатели  бюджетной сметы  не соответствуют росписи расходов главного распорядителя средств местного бюджета (далее - ГРБС)  в объеме 1698.8 тыс. рублей, лимиты бюджетных обязательств до Учреждения не доводились. Кроме того, установлены многочисленные нарушения порядка работы с наличными денежными средствами и правилами ведения бухгалтерского учета, в части учета родительских взносов, учета основных средств и материальных запасов, включая продукты питания для столовой. Указанные нарушения привели к необоснованным расходам местного бюджета в объеме 101.3 тыс. рублей.

В рамках проведения проверки  "Целевого и эффективного использования бюджетных средств по начислению заработной платы, выплачиваемой за счет субвенций"  выявлено нецелевое расходование средств субвенции в объеме 504.0 тыс. рублей и  необоснованные  выплаты в объеме 850. тыс. рублей. Кроме того, действующая в Учреждении система бальной оценки эффективности труда не соответствует принципу стимулирования труда, а размер  стимулирующей выплаты поставлен в обратно пропорциональную зависимость от фактической работы. Завышенный размер стимулирующей части фонда оплаты труда руководителя (7.2%), отсутствие учета фактически отработанного времени по сторожам,- необоснованные  выплаченные компенсации за работу  с вредными и опасными условиями труда, неверно определенная средняя заработная плата педагогических работников (в сторону увеличения), неправомерно установленные должностные оклады работникам административного персонала и необоснованное установление доплат, привели к переплатам заработной платы в  объеме 234.9 тыс. рублей. Вместе с тем, не верный расчет должностных окладов некоторым педагогическим работникам (в сторону уменьшения) и заработной платы младшему обслуживающему персонал,  привели к недоплатам в объеме 88.5 тыс. рублей и т.д. 


В отношении указанных объектов Прокурором Верхотурского района внесены Представления. По итогам исполнения Представлений, направленных проверенным учреждениям, получена информация об устранении нарушений и принятии мер к их недопущению, а также о привлечении к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц.
2.4  Соблюдения законодательства в сфере размещения муниципального заказа  

В рамках этого направления в отчетном году проведена проверка «Соблюдения законодательства в сфере размещения муниципального заказа  на «Модернизацию сетей тепло- и водоснабжения г. Верхотурье Заречная часть (участок – котельная ДПМК) от 02.08.2011г. №7», в части его исполнения, которая выявила нарушений в объеме 1304.4 тыс. рублей.


Проверкой установлены выплаты из местного бюджета сумм НДС в размере 18% от сметы  подрядчикам, не являющихся плательщиками НДС.
Кроме того, установлено:


окончательный расчет с Подрядчиком произведен  на основании документа «Акта о приемке работ объекта» от 23.11.2011г. не имеющим юридической силы; 


фактически выполненные работы не соответствуют   техническому заданию муниципального контракта;


средства местного бюджета в объеме 12163.1 тыс. рублей использованы не эффективно (в результате допущенных нарушений при выполнении работ  требуемый результат не получен и жители городского округа  не получили качественную услугу).

В настоящее время продолжаются консультации с налоговыми органами и инспекцией по финансовому надзору по урегулированию данного вопроса.

3. Результаты экспертно-аналитической деятельности


Экспертно-аналитическая деятельность Контрольного органа включает в себя экспертизу проектов местного бюджета,  нормативных правовых актов ГО Верхотурский, подготовку заключений на отчеты Администрации ГО Верхотурский и проведение тематических аналитических мероприятий. При подготовке заключений исследуется полный комплекс нормативной базы, причины и последствия нарушений, выявленных при проведении плановых мероприятий, что дает возможность вносить предложения по совершенствованию бюджетного процесса в ГО Верхотурский и  управления и распоряжения муниципальной собственностью.

Всего в  отчетном периоде Контрольным органом было выдано 18 заключений, из которых 9 - проекты Решений о местном бюджете, 4 - на исполнение местного бюджета, 5 - на нормативные правовые акты, принимаемые Думой ГО.

Большинство предложений, внесенных Контрольным органом за отчетный период, реализованы в документах, принятых на соответствующем уровне.

3.1. Предварительный контроль



В рамках предварительного контроля осуществлялся анализ соответствия действующему законодательству подготовленных Администрацией ГО Верхотурский нормативных правовых актов "О бюджете ГО Верхотурский на 2012 год, оценивалось состояние нормативной и методической базы, обоснованность расчетов и параметров основных показателей прогноза социально-экономического развития.
«Заключение на проект Решения Думы городского округа Верхотурский "О бюджете ГО Верхотурский на 2013 год"


Документы и материалы, представленные вместе с проектом бюджета, соответствовали перечням, установленным статьей 1842 Бюджетного кодекса РФ и статьёй 9 Положения о бюджетном процессе в городском округе Верхотурский.



При подготовке заключения требуется проведение анализа увязки проекта Решения с документами стратегического планирования ГО Верхотурский и основными направлениями бюджетной и налоговой политики. Однако отсутствие комплексного документа, носящего характер инструмента реализации стратегии развития ГО Верхотурский ("Стратегия 2020") не позволяет с большей степенью достоверности прогнозировать перспективы роста физических объемов и стоимостных показателей в экономике, и, соответственно, возможности наполнения доходной части местного бюджета.


План приобретения недвижимого имущества в муниципальную собственность ГО Верхотурский  и  на 2013 год, как и в предыдущие годы, не сформирован. Существующая система планирования приводит к многочисленным внесениям корректировок в указанный план в течение финансового года.
В порядке проведения экспертно - аналитических мероприятий Контрольным органом были выявлены нарушения норм 5 Федеральных законов: 7-ФЗ от 12.01.1996г.; 83 - от 08.05.201г.; 131-ФЗ от 06.10.2003г.; ГК РФ; БК РФ; ТК РФ, а так же  12 статей БК РФ,  ведомственных приказов и порядков ведения учета отдельных операций и т.д., которые устранялись разработчиками проектов на стадии работы над проектом Решений.

3.2. Последующий контроль


Последующий контроль осуществлялся Контрольным органом в период проведения мероприятий по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета ГО Верхотурский за 2011 год и при подготовке заключений на исполнение бюджета за 3, 6, 9 месяцев 2012 года. В процессе подготовки заключений были выявлены нарушения:

 

5 статей БК РФ;

 

7 - Инструкций по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений,  утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2020г. №157н (далее - Инструкции -157н);

 

4 Инструкции о годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2020г. №191н (далее - Инструкции -191н);



3 нормативных правовых актов ГО Верхотурский.


16 выявленных нарушений устранены в последующем порядке, 3 находятся в работе.
3.3. Эффективность муниципальных закупок



Одна из составляющих успешного развития муниципального образования – эффективное и рациональное расходование бюджетных средств. Проведенный в 2012 году анализ осуществления муниципальных закупок выявил, что в нарушении статьи 73 БК РФ в 35 муниципальных учреждениях из 39, включая Администрацию, не ведутся реестры муниципальных закупок, поэтому оценить эффективность муниципальных закупок в 2012 году возможным не представилось. Ведение такого реестра и контроль за исполнением заключенных договор со стороны финансового органа будет способствовать не только совершенствованию развития сферы муниципальных закупок, но и приведет к выявлению  и снижению кредиторской задолженности ГО Верхотурский в целом.
3.5. Проведение мероприятий, не включенных в план работы Контрольного органа


В отчетном периоде Контрольный орган участвовал в совместной проверке  "Обоснованности начисления и целевого использования субсидий за счет средств областного бюджетов в крестьянских хозяйствах в 2012 году". В результате проверки были установлены нарушения БК РФ, а именно предоставление субсидий без заключения соответствующего соглашения с крестьянским хозяйством. Предложения Контрольного органа по данному вопросу направлены в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области, справка о результатах поверки направлена в Прокурору Верхотурского района.
4. Взаимодействие Контрольного органа с государственными органами и органами местного самоуправления, информационная деятельность.


Информационная составляющая деятельности Контрольного органа является одним из приоритетов в осуществлении независимого финансового контроля. Основным инструментом взаимодействия Контрольного органа  с обществом является работа с представительным органом ГО Верхотурский - Думой.


В отчетном году по  итогам каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия в Думу своевременно, в установленном порядке направлялись отчеты и заключения Контрольного органа.


Взаимодействие с контрольно-счетными органами области осуществляется посредством обмена информацией и консультаций по актуальным вопросам. В 2012 году Контрольный органом принял участие в  2 совместных мероприятия со  Счетной палатой Свердловской области и в 2 совместных мероприятиях контрольно - счетных органов  Северного управленческого округа.


Контрольный орган, являясь постоянным членом Ассоциации контрольно-счетных органов Свердловской области, участвовал в проводимых Счетной палатой Свердловской области совещаниях, а информация о результатах деятельности Ассоциации размещалась на его  официальном сайте и направлялась для опубликования в научно-практическом журнале «Вестник АКСОР». В 2012 году Контрольный орган 13 раз был участником заседания Думы городского округа Верхотурский, 4 раза принимал участия в совещаниях по вопросам организации бюджетного процесса ГО Верхотурский, организуемых Администрацией.


За отчетный период, Контрольным органом заключено 3 соглашения о взаимодействии, два  из которых заключено с Управление Федерального казначейства по Свердловской области, одно с Администрацией ГО Верхотурский.


Кроме того, Контрольный орган является постоянным членом комиссии по противодействию коррупции в ГО Верхотурском (далее - Комиссия), за отчетный период, в рамках работы Комиссии,  проверок не проводилось.

5. Кадровое обеспечение Контрольного органа.


В течение 2011-2012 годов разработаны и приняты как на уровне федерации, так и на региональном уровне, нормативные акты, существенно расширяющие полномочия и соответственно  закрепляющие увеличение задач и функций, реализуемых контрольно-счетными органами. На сегодняшний день  Контрольный орган  наряду с уже существующими функциями, наделен новыми, исполнение которых требует соответствующего уровня квалификации сотрудников. В отчетном периоде была изыскана возможность за счет сметы расходов направить на повышение квалификации в 2012 году 2 сотрудников. 


Исходя из задач, стоящими перед контрольно счетными органами и объема работы в ГО Верхотурский, Контрольному органу не достаточно имеющейся штатной численности,  в связи с чем гласность деятельности Контрольного органа носит ограниченный характер, а контроль за исполнением предписаний не является системным.

6. Заключительная часть. Выводы и основные задачи на перспективу


В соответствии с установленными полномочиями деятельность Контрольного органа, как органа внешнего муниципального финансового контроля в 2012 году была направлена на обеспечение компетентной экспертизы происходящих процессов в сфере бюджетных правоотношений и при управлении муниципальным имуществом. Максимально использовались ресурсы и возможности по выявлению и предотвращению нарушений при исполнении местного бюджета, использовании муниципальной собственности, осуществлении деятельности муниципальных бюджетных и автономных  учреждений, а также муниципальных унитарных предприятий с долей ГО Верхотурский в уставных капиталах, для  подготовки предложений по обеспечению повышения эффективности управления финансами и собственностью ГО Верхотурский. 


Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения местного бюджета имеются достаточные резервы укрепления финансовой дисциплины, есть возможности для повышения эффективности управления  муниципальной собственностью.


Основные задачи, стоящие перед Контрольным органом, следует соотнести с приоритетными направлениями социально-экономической политики ГО Верхотурский. 


Целевые задачи  определены следующие:


- контрольная работа должна способствовать тому, чтобы помогать действенному выполнению намеченных мер развития в приоритетных областях, снижению рисков и затрат публичных ресурсов;


- выработка предложений, на основе проведенных мероприятий, по повышению эффективности и оптимизации бюджетных расходов, по выявлению резервов доходного потенциала;


- активное участие в противодействии коррупции;


-выработка новых подходов к организации работы в целях безусловного повышения эффективности внешнего финансового контроля, включая развитие современных информационных технологий в сфере финансового контроля.

Председатель
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