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Введение

Главными показателями эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Верхотурский являются уровень и качество жизни населения, степень внедрения новых методов и принципов управления, обеспечивающих переход к более результативным моделям муниципального управления.

Такие направления деятельности органов местного самоуправления как обеспечение населения комфортным жильем, услугами культуры, доступным дошкольным и школьным образованием характеризуют уровень социальной комфортности муниципального образования, экономическую и общественно-политическую ситуацию в городском округе.

Для определения эффективности деятельности органов местного самоуправления применен мониторинг по оценке такого показателя, как эффективность расходования бюджетных средств.

Мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Верхотурский осуществлялся в соответствии с Перечнем показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденным указом Президента Российской Федерации от 14 октября 2012 года № 1384 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», а также Перечнем дополнительных показателей для оценки деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления".
Кроме того, Администрация городского округа Верхотурский руководствовалась постановлением Правительства Свердловской области от 12.04.2013г. № 485‑ПП «О формировании сводного доклада Свердловской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области».

Результаты мониторинга позволяют выявить «слабые места» в развитии городского округа, скорректировать социально-экономическую, в первую очередь, бюджетную, политику органов местного самоуправления, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления, в том числе по снижению неэффективных расходов, а также выявить внутренние ресурсы (финансовые, материально-технические, кадровые и др.) для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг и увеличения заработной платы работников бюджетной сферы.
Раздел 1.Экономическое развитие
1.1.Дорожное хозяйство и транспорт

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, процентов. По итогам 2018 года доля протяженности автомобильных дорог, не соответствующих нормативным требованиям, составляет 41,2 процентов. Данный показатель был рассчитан на основании проведенного обследования автомобильных дорог муниципальной собственности.
В целях поддержания улично-дорожной сети городского округа Верхотурский на уровне, соответствующем нормативным требованиям осуществляется решение задач по обеспечению надлежащего содержания улично-дорожной сети городского округа Верхотурский, по увеличению протяженности автомобильных дорог местного значения, соответствующих нормативным требованиям, по осуществлению капитального ремонта, реконструкции и строительства мостовых сооружений, а также подготовке проектно-сметной документации на их проведение, в соответствии с разработанной муниципальной программой городского округа Верхотурский «Развитие транспортного обслуживания и дорожного хозяйства городского округа Верхотурский до 2020 года», утвержденной постановлением Администрации ГО Верхотурский от 01.11. 2013г. № 957.

В городском округе Верхотурский общая протяженность автомобильных дорог и улично-дорожной сети составляет 404,5 км. Протяженность автодорог, включенных в реестр муниципальной собственности, составляет 223,1 км, протяженность дорог областного значения составляет 181,4 км. 

В отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения ежегодно осуществляется содержание автомобильных дорог, площадей и тротуаров в городском округе Верхотурский, в том числе выравнивание профиля дорог.

В 2015 году проведено выравнивание профиля дорог  в г. Верхотурье по ул. Мелиораторов, ул. 70 лет Октября, ул. Пролетарская, ул. Уральская, ул. 40 лет Победы, ул. 8 Марта, участок дороги от ул. К. Маркса до полигона ТБО, в п. Привокзальный по ул. Пушкина.
В 2016 году проведен капитальный ремонт дороги по ул. Сенянского – подъезд к новому детскому саду на 300 мест. Финансирование осуществлялось из местного бюджета в размере около 2 миллионов рублей.

Отремонтирована дорога по туристическому маршруту по улице Малышева протяженностью 1885 метров за счет средств резервного фонда Правительства Свердловской области на сумму около 11 миллионов рублей.

В 2017 году построен мост через р. Туру к поселку Восточный за счет средств областного бюджета.

В 2018 году отремонтированы автомобильные дороги общего пользования местного значения в г. Верхотурье:

- ул. Васильевская – 1330 м.;

- ул. Воинская – 555 м.;

- ул. К. Маркса – 1300 м.;

- ул. Кирова – 668,1 м.;

- ул. Клубная – 300 м.;
- ул. Куйбышева – 579 м.;

- ул. Советская – 1279,5 м.

В 2018 году доля протяженности автодорог, не отвечающих нормативным требованиям, снизилась и составила 40,8%.

На обустройство пешеходных переходов и установку светофоров у общеобразовательных учреждений затрачено около 5,0 миллионов рублей из средств местного бюджета.

В 2019 году за счет средств местного бюджета планируется отремонтировать автомобильные дороги в г. Верхотурье по ул. Мелиораторов-Пролетарская, ул. 70 лет Октября, 8 Марта и в п. Привокзальный по ул. Пушкина на сумму 52,9 млн.рублей.

В связи с этим, в периоде 2019-2021 годов ожидается достичь 37% автодорог, не отвечающих нормативным требованиям.
Факторами, влияющими на эффективность деятельности органов местного самоуправления в сфере дорожного хозяйства, являются:

- недостаточность средств в бюджете городского округа на ремонт дорог;

- высокая стоимость разработки проектов и прохождения экспертиз на реконструкцию и капитальный ремонт дорог.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района), процентов
Доля населения, проживающего в единственном населенном пункте городского округа Верхотурский, не имеющим регулярного автобусного и железнодорожного сообщения, в общей численности населения, составляет 0,67 процентов или в абсолютном выражении 108 человек, данный показатель будет меняться до 2021 года относительно снижения численности населения, как в населенном пункте, так и в городском округе Верхотурский.
В д. Бочкарева проживает 108 человек, из них дети в возрасте до 7 лет – 6 человек, в школьном возрасте от 7 до 16 лет – 9 человек. Отсутствуют магазины (осуществляется торговля на дому), ФАП (медицинское обслуживание осуществляется по мере необходимости), культурно-досуговые  объекты (организуется выездное обслуживание), сельскохозяйственные предприятия (имеется 9 личных подсобных хозяйств), школы, детские сады. Учащиеся доставляются до места учебы в с. Усть-Салда на лодке, как и все остальные жители, в том числе малолетние дети и пенсионеры. В связи со сложившимися социально-экономическими условиями, качество жизни местных жителей находится на низком уровне.
В 2017 году ГКУ СО «Управление автомобильных дорог» получили положительное заключение Министерства экономики и территориального развития Свердловской области на реализацию инвестиционного проекта «Строительство автомобильной дороги «Подъезд к д. Бочкарева от км 0+175 а/д «с. Усть-Салда – д. Бочкарева» на территории городского округа Верхотурский (№ 09-01-83/5639 от 19.12.2017г.). Строительство данного объекта включено в государственную программу Свердловской области "Развитие транспортного комплекса Свердловской области до 2024 года", утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 25.01.2018г. № 28-ПП, на период реализации 2020-2021 годы.
20 февраля 2018 года передан в собственность Свердловской области железобетонный мост через р. Туру в г. Верхотурье. Данный мост является связующим звеном между городом и сельскими населенными пунктами.  

1.2.Развитие малого и среднего предпринимательства.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения, единиц.

Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения не изменялось с 2015 года: 138,7 единиц. По данным сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов МСП по итогам 2015 года: показатель рассчитывается один раз в пять лет в соответствии с методическими пояснениями к показателям.
Плановые значения данного показателя увеличены к 2021 году до 142,9 единиц. 
Деятельность по развитию инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Верхотурский, при содействии органов местного самоуправления в пределах своих полномочий (имущественная поддержка, информационная), осуществляется некоммерческой организацией – Фонд поддержки малого  предпринимательства городского округа Верхотурский.
Фондом поддержки малого предпринимательства городского округа Верхотурский, в целях развития и финансовой поддержки малого бизнеса, реализуется муниципальная программа по поддержке малого предпринимательства в городском округе Верхотурский.

В рамках муниципальной программы городского округа Верхотурский «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и предприятий агропромышленного комплекса в городском округе Верхотурский до 2020 года» по итогам 2018 года освоено 472,5 тыс.рублей, в том числе 315,0 тыс. рублей средств областного бюджета, 157,5 тыс.рублей средств местного бюджета или 100,0 процентов от годовых назначений.

В рамках программы проведены следующие мероприятия.

Сформированная база данных инвестиционных площадок и размещена на сайте городского округа Верхотурский.

С целью продвижения территории проводилось постоянное информирование населения и СМСП о сформированных бизнес площадках, осуществляется проведение таких мероприятий как размещение информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте ГО Верхотурский - adm-verhotury.ru, на сайте Фонда –wvpmpso.ru. распространены объявления в общественных местах на досках объявлений.

Фондом поддержки малого предпринимательства направлены письма с предложением по инвестированию средств в бизнес площадки сетевой компании «Красное - белое» и «FIX –PRICE».

На основании созданных баз данных инвестиционных площадок с 2016г. на запросы СМП выдается информация с перечнем характеристик зданий под запрашиваемый вид деятельности. 28.03.2018г. дан ответ о наличии площадей под парикмахерскую; 13.06.2018г. дан ответ о наличии инвестиционной площадки под торговую деятельность. По инвестиционной площадке расположенной по адресу: г. Верхотурье, ул. Ленина, 21 привлечено два инвестора и открыты: магазины «Алина», общей площадью 30кв.м. и «Красное & Белое», общей площадью 90 кв.м., эконом парикмахерская «Светлана», площадью 20 кв.м. Заключены три договора аренды: 2 - под торговую деятельность от 02.06.2018г. и 1 под парикмахерскую от 11.04.2018г.

Также из базы данных инвестиционных площадок 2017г., по адресу: г. Верхотурье, ул. Свободы, 5 привлечен инвестор, открыт магазин «7я», заключен договор аренды от 01.05.2018г.

С целью развития молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса» 27.04.2018г. проведены в двух образовательных учреждениях с участием 40 учениками 8 и 10 классов вводные лекции на тему: «Развитие предпринимательства в городском округе Верхотурский», «Школа бизнеса для учеников и студентов», по форме обучения, проведению конкурса молодежных проектов, по развитию предпринимательства на территории ГО Верхотурский;

09.11.2018г. – организована экскурсия в Екатеринбургский технопарк «Университетский» для 16 школьников.

Па окончании обучения всем участникам вручены сертификаты.

20.11.2018г. состоялся конкурс по защите бизнес проектов по темам: сельский туризм «База отдыха «Ромашка», «Компьютерный клуб Империя», «Тепличная ферма», «Спортивный центр», «Спортивно-развлекательный клуб», кафе быстрого питания <<<XXX>>>, «Оптовый магазин одежды и обуви», изготовление мыла «Cosmetiguo bio», в котором приняли участие 8 школьников.

Победителем конкурса в номинации «Лучший школьный проект» стал проект сельский туризм «База отдыха «Ромашка».

Победителем конкурса в номинации «Основы предпринимательской деятельности» стал проект «Компьютерный клуб Империя».

Победителем конкурса в номинации «За успешное выступление по защите бизнес-проектов» стал проект «Тепличная ферма».

Проведен анализ по видам деятельности СМП, на территории зарегистрировано 220 субъектов малого предпринимательства. По видам деятельности делятся в следующих процентных соотношениях: 

Розничная торговля  81 СМП – 41,1%;

Услуги 51 СМП – 25,9%

Лесозаготовки, обработка древесины  - 29 СМП -14,7%

Сельское и лесное хозяйство, охота  - 13 СМП – 6,6%

Производство хлеба, кондитерских изделий; деятельность кафе - 7 СМП – 3,6%

Прочие виды деятельности – 16 СМП – 8,1%

Численность рабочих составляет в основном до 15 человек.

На основе анкетирования разработаны три бизнес-плана, которые размещены на сайте фонда:

«Разведение вьетнамских свинок»;  

«Создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства для разведения молочного крупного рогатого скота, производство сырого коровьего молока, выращивания зерновых кормовых культур;

«Эконом парикмахерская «Светлана».

Для достижения целей поддержки и развития малого  предпринимательства на территории городского округа Верхотурский работа ведется по нескольким направлениям:

- регулярно вносятся изменения в решение Думы ГО Верхотурский «О введении на территории городского округа Верхотурский системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности», определяющим виды предпринимательской деятельности и значения корректирующего коэффициента базовой доходности, учитывающие влияние на результат предпринимательской деятельности;

- утверждается размер налоговой ставки по земельному налогу;
- финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства при оплате товаров, работ и услуг, выполняемых по муниципальным контрактам (квота на размещение закупок у субъектов малого предпринимательства выдерживается);

  - имущественная поддержка в рамках реализации Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Для того, чтобы между бизнесом и структурами власти установились партнерские отношения, необходима четкая схема их сотрудничества. Одним из инструментов такой схемы в городском округе Верхотурский является Координационный совет по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства.

Под руководством главы городского округа Верхотурский в 2018г проведено 4 заседания по вопросам  взаимодействия с субъектами МиСП, о санитарно-эпидемиологической обстановке по вопросам качества и безопасности пищевых продуктов, находящихся в обороте на территории городского округа Верхотурский за 2017 год, по  утверждению плана работы Координационного совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства городском округе Верхотурский на 2018 год, по работе Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства в реализации мероприятий в рамках подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городском округе Верхотурский до 2020 года» в 2017 году, о рыночных нишах, перспективным для развития бизнеса на территории городского округа Верхотурский, по утверждению Бизнес-планов и инвестиционных площадок, перспективных для развития бизнеса на территории городского округа Верхотурский, О проекте стратегии социально-экономического развития городского округа Верхотурский, о реализации молодежного проекта «Школа бизнеса»,  согласование плана проведения оценки регулирующего воздействия и  экспертизы НПА, по формированию плана работы Координационного совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства городском округе Верхотурский на 2019г.
1.3.Улучшение инвестиционной привлекательности

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя, рублей.
В период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 31984,0 до 4799,0 рублей в расчете на 1 жителя городского округа Верхотурский. В прогнозируемый период 2019 года ожидается получить 21630,0 рублей. 
Будет реализован проект по производству ферментированного крупнолистового чая из Иван-чая, а также варенья из  молочной шишки кедра и сосны. В 2018 году при помощи  инвестора ООО «Вест» существующее производство было значительно модернизировано, установлено современное оборудование. В 2019 году планируется открытие нового объекта в д. Бурлево по производству мелколистового чая  (для пакетиков). Объем инвестиций составит около 50,0 млн. рублей, будет создано около 20 постоянных рабочих мест и более 300 сезонных мест, задействованных на сборе сырья.
В целях формирования информационного пространства при осуществлении инвестиционной деятельности ежегодно актуализируется Инвестиционный паспорт городского округа Верхотурский  и  размещается на сайте городского округа Верхотурский. Также, на сайте имеется возможность задать вопрос инвестиционному уполномоченному.

В 2018 году по итогам Рейтинга состояния муниципального инвестиционного климата в Свердловской области, проведенного Министерством инвестиций и развития Свердловской области, городской округ Верхотурский занял 47 позицию.

В 2018 году принята Стратегия социально-экономического развития городского округа Верхотурский с целевыми ориентирами до 2035 года. В основу стратегии вошли Указ Президента «О национальных целях и стратегических задачах развития России на период до 2024 года» и программа Губернатора Свердловской области «Пятилетка развития», в соответствии с которыми определены основные направления развития округа на ближайшие пять лет. На заседании Совета стратегического развития городского округа Верхотурский от 21 ноября 2018 года принято решение об утверждении Стратегии. 12 декабря 2018 года Стратегия утверждена Решением Думы городского округа Верхотурский № 80.

На территории городского округа Верхотурский внедрена система оценки регулирующего воздействия в декабре 2015г. В 2018г. в связи с изменениями в законодательстве актуализированы: Постановление Администрации ГО Верхотурский от 19.11.2018  №  953 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации городского округа Верхотурский и Порядка экспертизы нормативных правовых актов Администрации городского округа Верхотурский» и Постановление Администрации ГО Верхотурский от 23.11.2018г. № 968 "Об утверждении Методических рекомендаций по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов городского округа Верхотурский и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов городского округа Верхотурский". В 2018 г. проведена экспертиза 4 действующих нормативных правовых актов ГОВ, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. Подписаны 2 соглашения о сотрудничестве в сфере ОРВ –  ФПМП ГОВ, Свердловское  областное отделение общероссийской общественной организации  МиСП «ОПОРА РОССИИ». По итогам проведения рейтинга ОРВ (по итогам 2018 года) –  городской округ Верхотурский занял лидирующие позиции и набрал 7,5 из 10 баллов в рейтинге.

В целях развития Инвестиционной деятельности в сфере туризма в 2018 году городской округ Верхотурский представил свой туристский потенциал в XIII Международной туристической выставке «ИНТУРМАРКЕТ  - 2018», которая прошла в Москве с 10 по 12 марта 2018 года  на базе международного выставочного центра «Крокус Экспо».   На выставке были представлены более 1,4 тыс. участников из 74 регионов России, в т.ч. и наш город с  презентацией туристского потенциала городского округа  «Верхотурье  - Духовный центр Урала». Цель  была одна  - развитие внутреннего туризма, максимально представить г. Верхотурье, увеличить турпоток в наш город и привлечь потенциальных инвесторов. Были презентованы основные наиболее значимые событийные мероприятия городского округа 2018 г. - международный фестиваль православной культуры «Царские дни», приуроченный к 100-летию гибели последнего российского императора Николая II, межрегиональный туристический маршрут «Великая Северная экспедиция», в которую включен и г. Верхотурье, 420  - летие г. Верхотурья. За активное участие и поддержку  XIII  Международной  туристической выставки  «ИНТУРМАРКЕТ»  Управлению  культуры, туризма и молодежной политики городского округа Верхотурский был вручен Сертификат участника выставки.  Участие  городского  округа  Верхотурский в выставке является одним из основных элементов продвижения  туристского продукта на международном и российском рынках.

В 2018 году индивидуальными застройщиками введено 2190 кв.м жилья, в прошлом году - 3021 кв.м. За последние 2 года юридическими лицами жилье не вводилось.

Наш округ традиционно является сельскохозяйственной территорией, с большим количеством личных подсобных хозяйств и довольно преуспевающими сельскохозяйственными предприятиями. Имеется потребность в строительстве цехов по переработке мяса и молока, а также цеха по изготовлению овощных консервов. Хочется отметить, что в 2018 году завершился масштабный инвестиционный проект по строительству ООО «Нива» двух ферм на 200 голов КРС и доильно-молочного блока в с. Кордюково. Объем инвестиций составил 75,0 млн. рублей. В результате создано 18 постоянных рабочих мест, прогнозируется увеличение производства молока на 30 % к 2018 году и увеличение надоя молока на 1 фуражную корову на 6 % к 2018 году. 

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе, процентов. С 2009 до 2016 годы данный показатель оставался на уровне 100%. Но по итогам 2017 года СПК «Восток» показали сальдированный результат финансовой деятельности в виде убытка. По итогам 2018 года предприятию удалось выйти из состояния убыточности. На плановый период 2019-2021 годов предусмотрено 100%.
На территории городского округа Верхотурский прилагаются все усилия для развития сельского хозяйства с целью создания условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия собственного производства.

  В основном, на территории городского округа Верхотурский сельскохозяйственные предприятия и крестьянские фермерские хозяйства занимаются разведением и выращиванием крупного рогатого скота (в том числе дойного стада). Так, во всех категориях хозяйств содержится 1754 голов КРС, в том числе 783 головы коров, из них 138 голов КРС содержится в фермерских хозяйствах (17,6 процентов) и 645 голов в сельскохозяйственных организациях (82,4 процентов).

Сельскохозяйственная продукция в личных подсобных хозяйствах, расположенных на нашей территории, производится только в объемах, необходимых для собственных нужд. Небольшое количество излишек молока, образующихся на частных подворьях, население самостоятельно реализует на территории бывшего городском рынке в ярмарки выходного дня (еженедельно по пятницам). Места для торговли предоставляются бесплатно по мере возникновения потребности.
В целом, показатели остаются стабильными на протяжении последних трех лет.

Для населения,  в целях поддержки и стимулирования личных подсобных хозяйств, развития садово-огороднического движения,  обеспечения  населения качественными товарами по ценам товаропроизводителей, ежегодно организуются ярмарки товаров агропромышленного комплекса и товаров народного потребления. В 2018 году проведено 12 ярмарок.
Среднемесячная номинальная начисленная 
заработная плата работников.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, рублей.

В течение 2015-2018 годов уровень заработной платы данной категории работников увеличивался с 26206,3 рублей до 32091,9 рублей, то есть рост составил 22,5 процента. В последующие годы увеличение размера среднемесячной заработной платы проиндексировано с учетом предполагаемого роста потребительских цен и темпа роста заработной платы бюджетников в соответствии с «майскими» указами Президента РФ. Так, с 2019 до 2021 года размер заработной платы изменится с 32180,8  рублей до 36397,4 рублей или на 13,1 процентов.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: муниципальных общеобразовательных учреждений и среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: учителей муниципальных образовательных учреждений, рублей.

Средняя заработная плата по общему образованию в течение 2015-2018 годов увеличивалась с 23851,7 рублей до 26655,35 рублей, то есть выросла на 11,8 процентов, у учителей заработная плата в 2015 году составляла 30337,0  рублей, а в 2018 году – 33991,0 рублей или выросла на 12,0 процентов.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: муниципальных дошкольных образовательных учреждений, рублей.
С 2015 года по 2018 год данный показатель увеличивается с 17485,3 рублей до 19899,15 рублей, то есть наблюдается рост на 13,8 процентов.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников культуры и искусства городского округа Верхотурский в 2015-2018 годах изменялась с 23961,3 рублей до 33937,0 рублей, что составило рост 41,6 процентов.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта городского округа Верхотурский в 2015-2018 годах изменялась с 13022,0 рублей до 13704,8 рублей, что составило рост 5,2 процентов.
Раздел 2. Дошкольное образование

Дошкольное образование представляет собой сложившуюся систему, способствующую всестороннему полноценному развитию детей дошкольного возраста.

Целью методической работы дошкольного образования является создание комплекса условий, обеспечивающих методическую поддержку для повышения уровня  методической работы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, направленных на развитие содержания  дошкольного  образования и повышения профессионального  статуса педагогических и руководящих работников дошкольных образовательных  учреждений городского округа Верхотурский.

Доля детей в возрасте от одного года до шести лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от одного года до шести лет в 2015-2018 годах изменялась с 60,0 процентов до 78,0 процентов.

Доля детей в возрасте от одного года до шести лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от одного года до шести лет в 2015-2018 годах изменялась с 28,0 процентов до 14,5 процентов.

В городском округе Верхотурский  осуществляет деятельность по  дошкольному образованию 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (без учет филиалов).

Общее количество детей, посещающих ДОУ - 944 человека, из них дети в возрасте от 1 до 3 лет – 240 человека, от 3 до 7 лет – 704 человека. Всего детей в возрасте до 7 лет в городском округе Верхотурский – 1301.
В целях снижения очередности в детские дошкольные учреждения в 2016 году построен детский сад на 300 мест.
В ближайшие годы планируется строительство «Школы-сада в селе Усть-Салда» (66мест в общем образовании и 40 мест в дошкольном) и строительство отдельно стоящего здания с теплым переходом к основному зданию МАОУ «СОШ №46» (160 мест в общем образовании и 70 в дошкольном).
Раздел 3. Общее и дополнительное образование
Система образования городского округа Верхотурский включает 9 муниципальных общеобразовательных учреждений и 3 областных государственных общеобразовательных учреждения.

В 2018-2019 учебном году обучается в школах округа 2028 учащихся. В муниципальных – 909 человек.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, процентов. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 8 до 0,0 процентов.

В планируемом периоде 2019-2021 годов ожидается 99,0 процентная сдача ЕГЭ по русскому языку и математике. Останется 1 процент на риски.
Проводится индивидуальная работа с учащимися группы  риска и учащимися, включенными в группы потенциальных высокобальников, по ликвидации пробелов в освоении образовательных программ, организуется работа с учителями – предметниками из общеобразовательных учреждений, выпускники которых показывают низкие результаты, данные мероприятия приведут к повышению качества реализации общеобразовательных программ.

Проводятся диагностические контрольные работы и репетиционное тестирование по обязательным и дополнительным для сдачи на ЕГЭ предметам. Контроль работы общеобразовательных учреждений по устранению пробелов в знаниях обучающихся, выявленных в результате проведения диагностических контрольных работ и репетиционного тестирования, ожидаемым результатом является уменьшение доли выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, процентов. За период 2015-2018 годов данный показатель не изменялся  и составил 80,0 процентов.

В плановом периоде 2019-2021 годов ожидается достичь уровня 100,0. Для этого, общеобразовательные учреждения городского округа Верхотурский стремятся к выполнению следующих задач: это новые требования к структуре образовательных программ, к условиям реализации и к результатам их освоения, т.е сформировать у ребенка базовые компетентности современного человека, информационную, коммуникативную, стремление к самореализации и самообразованию и настроить его на получение образования на протяжении всей жизни. Успешно закончилась программа КПМО (комплекс мер по модернизации общего образования) за счет средств федерального бюджета приобретено учебно-лабораторное, спортивное и компьютерное оборудование, оборудование для столовых, приобретение учебников. Основная позиция общеобразовательных учреждений городского округа - обновление образовательных стандартов, чему мы будем учить и как воспитывать детей, что они должны знать и уметь. Уже доказано, чтобы достичь успеха в жизни, в школе должен учить талантливый и влюбленный в свое дело учитель. Поэтому развитие учительского потенциала - это базовое условие качественного образования. Работа с кадровым ресурсом должна быть направлена на привлечение в сферу образования нового поколения педагогов и повышение качества профессиональной деятельности педагогических работников.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 50,0 процентов до 78,0 процентов.

Главной целью деятельности учреждений образования округа является создание условий для модернизации системы образования, направленной на обеспечение доступности и повышения качества образования.

В 2015 году в соответствии с областной программой «Наша новая школа» проведены ремонты общеобразовательных учреждений на общую сумму 3241,6 тыс.рублей.

- в МКОУ «Кордюковская СОШ» проведен капитальный ремонт системы отопления на сумму 1 377,3 тысяч рублей.

- в МАОУ «Красногорская СОШ» проведен капитальный ремонт спортивного зала (ремонт помещения (отделочные работы), замена оконных и дверных блоков, ремонт полов), ремонт инженерных систем – отопление, водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, замена санитарных приборов на сумму 1508,3 тысяч рублей, из них за счет средств областного бюджета – 512,821 тысячу рублей, за счет субсидий, полученной из федерального бюджета – 545,431 тысяч рублей, из средств местного бюджета - 450,009 тысяч рублей.

- в МАОУ «ООШ №2» проводится ремонт тротуара и крыльца, замена входной группы, приобретение оборудования.

В 2016 году на подготовку муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году было освоено 14 миллионов рублей, в том числе более 11 миллионов из местного бюджета.

В  Прокоп-Салдинской школе проведен ремонт системы отопления, ремонт перекрытия и кровли.

В школе №46 проведен ремонт перекрытия здания начальной школы, ремонт пола в спортзале.

В Красногорской школе проведен ремонт кровли здания и козырьков детского сада, ремонт колонны здания школы.

В Детском саду №25 проведен ремонт кровли, отделочные работы, ремонт ограждения, установка теневых навесов.

Для повышения доступности образовательных услуг для детей-инвалидов, в целях реализации федеральной программы «Доступная среда», в детских садах № 19 и № 17 произведено устройство пандусов, ремонты крыльца и фойе, а также замена входной группы.

В Детско-юношеской спортивной школе проведен ремонт инженерных систем и здания спортзала, ремонт кровли лыжной базы.

В Актае проведен ремонт сан.узлов и завершено строительство спортивной площадки.

В 2017 году на подготовку муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году было освоено 13,7 миллионов рублей, в том числе около 7 миллионов из местного бюджета. Проведен ремонт в детских садах №24, №15, №19, в школах Дерябинской, Кордюковской, Красногорской, Прокоп-Салдинской, в школе № 46 и муниципальном бюджетном учреждении «Актай».

В Кордюковскую школу приобретен школьный автобус повышенной проходимости.

Большие работы проведены в Детской юношеской спортивной школе: на лыжной базе заменена система отопления; в спортзале выполнены строительные и малярные работы, произведен ремонт кровли тира и ангара общей стоимостью 2,6 миллиона рублей. Приобретено спортивное оборудование, инвентарь. Начата работа по созданию центра патриотического воспитания.

Для повышения доступности услуг дополнительного образования для детей-инвалидов, в целях реализации федеральной программы «Доступная среда», в Центре детского творчества приобретено специальное оборудование, произведено устройство пандусов, проведены ремонтные работы и по замене входной группы на общую сумму 2,9 миллионов рублей. 

В 2018 году на подготовку муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году было освоено около 20 миллионов рублей, в том числе около 15 миллионов из местного бюджета.

Отремонтированы:

«Красногорская СОШ» - ремонт пола, замена окон, ремонт ограждения детского сада, установка системы водоочистки.

МАОУ «ООШ №2» - замена окон и дверей, ремонт пола, ремонт и утепление теплотрассы, благоустройство территории.

МКОУ «Кордюковская СОШ» - ремонт кровли здания школы, ремонт крылец детского сада.

Ежегодно наш округ принимает участие в государственной программе «Доступная среда», в рамках которой проводятся ремонты образовательных учреждений, приобретается оборудование для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В 2018 году в Детском саду № 19 проведен ремонт пола в 2 группах, ремонт крылец, замена дверных блоков, переоборудование санитарного узла, приобретение специализированного оборудования для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
В 2018 году в МБУ «ДЮСШ» проведен ремонт ограждения спортивного комплекса и частичный ремонт кровли лыжной базы.
В настоящее время муниципальные образовательные организации осуществляют образовательный процесс в одну смену. Но в новом учебном году прогнозируется увеличение учащихся первых классов в школе № 46. В связи  с чем, в 2019 году планируется разработать проект Строительства отдельно стоящего здания с теплым переходом к основному зданию МАОУ «СОШ № 46» (160 мест в общем образовании и 70 в дошкольном).

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, процентов. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 90,2 процентов до 93,5 процентов.
По итогам 2018 года доля детей первой и второй группы здоровья составляет 93,5% от общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Первая группа здоровья составляет 18,7%, вторая группа здоровья- 83,8%. Формы и методы работы по укреплению состояния здоровья детей: применение здоровьесберегающих технологий  на уроках, введение 3 часа физкультуры, работа спортивных секций, спортивно-массовая работа, прогулки  на свежем воздухе, динамические паузы в начальной школе, физкультминутки на уроках, соблюдение техники безопасности на уроках и внеурочное время, проведение инструктажей по охране труда, правильно организованное рациональное питание - 100%, соблюдение санитарно-гигиенических требований к световому и тепловому режиму, профилактика инфекционных и не инфекционных заболеваний, ежегодная диспансеризация.

Планируемые значения показателей на 2019-2021 годы – 94,5-95,0%.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы, процентов. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 72,2 процентов до 75,5 процентов.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы с каждым годом возрастает. Наблюдается тенденция увеличения количества детей, посещающих спортивные секции, кружки, путем образования дополнительных групп.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, процентов. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 3,78 до 0,0 процентов.
Данный показатель имел место в связи с проведением капитального ремонта школы № 46 и необходимостью ввода второй смены в других образовательных учреждениях из-за увеличения количества учеников. В плановом периоде 2019-2021 годов данный показатель составит 0 процентов.
Раздел 4. Культура
Структура учреждений культуры представлена Управлением культуры и молодежной политики Администрации городского округа Верхотурский, муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центральная библиотечная система», объединяющим 10 библиотек, в том числе 8 сельских, муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центр культуры», объединяющим 11 сельских клубов и «Досуговый центр» (районный Дом культуры, в котором занимаются  4 коллектива, имеющие звание «Народный»: Народный хор ветеранов; Народный  коллектив  хореографический ансамбль  «Гномы», Народный коллектив ансамбль русской песни «Калинушка», Народный коллектив ансамбль «Родники») и муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением дополнительного образования «Верхотурская детская школа искусств».

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа на всем анализируемом периоде составляет 100,0%, библиотеками – 100,0%. Парки культуры и отдыха на территории городского округа отсутствуют.
Увеличивается количество проводимых культурно-массовых мероприятий (на 4 мероприятия относительно 2017 года) и участие в них населения (на 45 тыс. человек относительно 2017 года).

В целях проведения культурных мероприятий на высоком уровне, осуществляется ремонт учреждений культуры. Так, в 2018 году проведен капитальный ремонт Пролетарского сельского Дома культуры на 4 миллиона рублей. В  2018 году Пролетарский сельский Дом культуры стал призером конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений Свердловской области» и получил денежную премию в размере 205 тысяч рублей.

В 2019 году будет разработан проект на строительство Дерябинского Дома культуры.
Раздел 5. Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, процентов. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 25,29 процентов до 32,5 процентов. На плановый период, к 2021 году данный показатель составит 40,0 процентов.
На 01.01.2019 года общее количество человек городского округа Верхотурский регулярно занимающихся физической культурой и спортом составляет 5183 человек или 32,5 % от общего числа жителей городского округа Верхотурский. Наилучшие условия и возможности для занятий физической культурой и спортом имеют жители городской части, что обуславливается наличием спортивных сооружений МБУ ДО «ДЮСШ», при котором функционируют лыжная база, стадион и муниципального спортивно-оздоровительного учреждения «Спортивный клуб «Олимп».
Уровень технического износа объектов имеющейся спортивной инфраструктуры на территории городского округа Верхотурский очень низкий. Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта – 6,8 процентов, тогда как  такой показатель по Свердловской области составляет 36,8%, а к 2019 году – 39,5%.
В МБОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа численность занимающихся составляет 520 человек, на 31 человека больше, чем в прошлом году. При данной спортивной школе функционирует 6 отделений спортивной направленности. 

Наши юные спортсмены ежегодно радуют успехами в легкой атлетике, в футболе, в карате, занимая призовые места на областных и всероссийских чемпионатах. 

Так, в открытом Всероссийском турнире по каратэ Кекусинкай (кумитэ), прошедшем в городе Казани четверо наших спортсменом заняли первые места и один второе место.

В открытой товарищеской встрече в городе Реже по кумитэ каратэ среди детей, посвященной дню военного разведчика, десять наших спортсменов заняли второе командное место из одиннадцати команд.

В областных открытых соревнованиях по лыжным гонкам на призы депутата Законодательного Собрания Свердловской области Дмитрия Жукова, приняли участие 8 наших ребят.

В соответствии  с Указом Президента с 2014 года активно внедряются мероприятия по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В текущем году традиционно были организованы фестивали, спартакиады, дни тестирования, дни открытых дверей и другие мероприятия, в рамках которых около 300 человек выполняли  нормативы. На сегодняшний день получено 64 знака отличия комплекса ГТО. Среди них 35 золотых знаков, 22 серебряных и 7 бронзовых. Самым юным участникам всего по 6 лет, это дети из подготовительной группы детского сада №17 «Колокольчик».

В 2018 году присвоено 64 спортивных и юношеских разрядов по таким видам спорта как карате, лыжные гонки, скалолазание, тяжелая атлетика. Два молодых человека воспитанники военно-патриотического клуба «Призывник» стали кандидатами в мастера спорта по универсальному бою. Одна девушка выполнила нормативы на первый спортивный разряд по гиревому двоеборью.

Впервые наши  спортсмены участвовали в турнире под названием «Предел Прочности», который проходил в Верхней Синячихе, так же приняли участие в таких крупных мероприятиях как: «Напролом» (Новая Ляля), международный горный марафон «Конжак».

В рамках программы по укреплению материальной базы площадок тестирования ГТО приобретено новое оборудование, в том числе электронный тир, стартовый револьвер и силовой комплекс на общую сумму около 200 тысяч рублей.

Из средств резервного фонда Правительства Свердловской области при поддержке депутатов Законодательного собрания Свердловской области Анисимова Владимира Федоровича и Мякишева Павла Викторовича приобретен инвентарь для занятий патриотического клуба «Призывник», форма, парты и стулья, снегоуборочная техника и  газонокосилка на сумму около 600 тысяч рублей. Улучшена материально-техническая база Ресурсного центра патриотического воспитания на базе ДЮСШ (приобретены макеты гранат, автоматов Калашникова, магазинов к автоматам).
В 2019 году будет разработана проектно-сметная документация на строительство спортивного ядра «Олимп» с беговыми дорожками, футбольным полем и трибунами на 500 мест.
Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего, кв.метров. За период 2015-2018 годов данный показатель изменялся с 23,8 кв.м. до 25,39 кв.м. На плановый период, к 2021 году данный показатель составит 25,7 кв.м.
На 1 января 2019 года общий объем  жилищного фонда в городском округе Верхотурский составляет 399,4 тыс.кв. м.
Строительство жилья в 2018 году на территории городского округа Верхотурский велось только физическими лицами (индивидуальные застройщики).

Ежегодно проводятся мероприятия:

1) по выявлению построенных, но не введенных в эксплуатацию жилых домов.                 

2) реализация государственных социальных программ по поддержке отдельных категорий  граждан при строительстве жилых домов (субсидирование молодых семей, многодетных семей и работников, занимающих должности, не отнесенных к государственным должностям государственной гражданской службы Свердловской области, и осуществляющими техническое обеспечение деятельности органов государственной  власти Свердловской области, семей проживающих на селе), также с использованием государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, гектаров.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете  на 10 тыс.человек населения, изменялась с 0,88 га в 2015 году до 5,02 га в 2018 году. В плановом периоде показатель предоставления земельных участков предполагается на уровне 1,5 га.
В целях обеспечения граждан доступным жильем Администрация округа рассматривает в качестве приоритетной задачи увеличение количества земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства.

В 2018 году общее количество земельных участков, предоставленных гражданам и юридическим лицам, составило 103, их них в аренду – 45 участка, в собственность 58.

За время действия закона о бесплатном предоставлении земельных участков в собственность для индивидуального жилищного строительства отдельным категориям граждан 93 семьи получили земельные участки. Из них многодетным семьям – 81 участок, 6 – молодым семьям, 3 земельных участка выделено инвалидам, 2 участникам боевых действий, 1 – одинокому родителю.
Для льготных категорий граждан сформирован 21земельный участок для предоставления в 2019 году.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, гектаров

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет, гектаров

Случаев предоставления земельных участков для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет) не выявлено и не планируется.

Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальные услуги на территории городского округа в 2018 году оказывали МУП «Услуга», ООО «УралТЭК», ООО «Гефест», ИП Бахтияров И.Д.о., а также, ФКУ ИК-53, ГБУЗ СО «Центральная районная больница» Верхотурского района, Верхотурский участок ГУП СО «Газовые сети» и ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Урала».
Показателями, динамика роста которых свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства, являются:

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами по итогам 2015-2018 годов изменялось от 46,59 процентов до 91,14, в связи с передачей многоквартирных домов в управляющую компанию «Родной поселок» п. Лобва. В последующие годы данный показатель составит 100%.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), процентов.

в 2015 году показатель находится на уровне 62,5 %, в 2018 году  - 60,0 %. На территории городского округа Верхотурский внедрены мероприятия по передаче объектов муниципальной собственности в аренду субъектам малого предпринимательства для производства товаров и оказания услуг по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, процентов.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. На территории городского округа реализована программа «Создание системы кадастра недвижимости в городском округе Верхотурский», в рамках которой осуществлено межевание и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 100%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, процентов.

Потребность в жилье у населения  округа достаточно высока. По состоянию на 01 января 2019 года в очереди на получение государственного жилья для улучшения жилищных условий состоит 256 семей (806 человек), в том числе 216 молодых семей (737 человека) и 40 семей пенсионеров (69 человека).

Из общего числа человек, стоящих на учете, в 2018 году улучшили жилищные условия 14 семей (31 человек), что составляет 3,85 процентов.

Обеспечено жильем 8 семей (11 человек) по договору социального найма,  2 семьи (8 человек) переселены из аварийного жилья, 1 молодая семья (5 человека), 1 семья, проживающая в сельской местности (5 человека), 1 ветеран боевых действий, 1 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Раздел 8. Организация муниципального управления

Во исполнение Указа Губернатора Свердловской области от 21.04.2014г. № 202-УГ «Об оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, унитарных предприятий  и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в собственности Свердловской области или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению  муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» на портале «Открытое Правительство Свердловской области» в течение 2018 года проводились социологические опросы населения городского округа Верхотурский по критерию «Удовлетворенность населения: уровнем организации теплоснабжения (снабжения населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения», на удовлетворенность населения организацией транспортного обслуживания и на удовлетворенность качеством автомобильных дорог в городском округе Верхотурский.
В опросе «Удовлетворенность качеством автомобильных дорог» приняли участие 65 человека, результат составил 53,8 процентов (в прошлом году 34 человек, результат -41,2 процентов).
В опросе «Удовлетворенность организацией транспортного обслуживания» приняли участие 76  человек, результат составил 95,0 процентов (в прошлом году 280 человек, результат -91,0 процент).

В опросе «Удовлетворенность жилищно-коммунальными услугами» приняли участие 177 человек, результат составил 38,41 процентов (в прошлом году 39 человек, результат – 35,87 процентов).

 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) изменялась с 17,84 процентов в 2015 году до 14,68 процентов в 2018 году.
На 2019-2021 годы ожидается поступление в пределах 25,2 – 26,9 процентов.
В 2016 году доля налоговых и неналоговых доходов возросла по отношению к 2015 году на 3,8%, в связи  с тем, что в бюджет городского округа Верхотурский с 01.01.2016г. начал поступать налог, взимаемый в связи  с применением упрощенной системы налогообложения в размере 15% в соответствии с Законом Свердловской области от 26.12.2011г. № 128-ОЗ.
В 2017 году доля налоговых и неналоговых доходов возросла по отношению  к 2016 году на 2,4%. Основной причиной роста поступлений является:

- увеличение начислений и перечислений по налогу на имущество физических лиц и по земельному налогу физических лиц;

- погашение задолженности  за прошлые годы по земельному налогу организаций, по арендной плате за земельные участки и по арендной плате за нежилые помещения.

В 2018 году по налоговым и неналоговым доходам наблюдается снижение относительно доли по отношению к 2017 году на 9,4%. Основными причинами снижения являются:

- уменьшение количества налогоплательщиков, применяющих ЕНВД;

- возврат излишне уплаченного земельного налога по Филиалу ГБОУ СПО СО «Верхнетуринский механический техникум», в связи  с представлением уточненных деклараций на уменьшение за 2016-2017 годы;

- уменьшение количества уплаченных (взысканных)  штрафов за нарушение действующего законодательства. А также изменение размера штрафа, в том числе замена административного штрафа на предупреждение.

В целях стабилизации собственных поступлений бюджета проводятся следующие мероприятия:

мероприятия по реализации Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;
осуществление проверок в рамках муниципального земельного контроля;

работа межведомственной комиссии по выявлению неучтенных  объектов недвижимости и земельных участков на территории городского округа Верхотурский;

работа комиссии по повышению финансовой самостоятельности бюджета городского округа Верхотурский и Рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости  страховых взносов во внебюджетные фонды;

предоставление путем проведения торгов земельных участков (в том числе отдельным категориям граждан в аренду для ведения личного подсобного хозяйства и в собственность бесплатно под индивидуальное жилищное строительство).

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района), процентов. Данный показатель за 2015-2018 годы изменялся с 72,2 процентов до 74,1 процентов. В плановом периоде 2019-2021 годов ожидается увеличить показатель до 74,5 процентов.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа может увеличиться за счет оформления прав на земельные участки, по которым ранее сведения в государственном кадастре недвижимости отсутствовали.

 В целях обеспечения дополнительных поступлений основных резервных источников доходной части областного и местного бюджетов по имущественным налогам (земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, налогу на имущество организаций) осуществляет деятельность Межведомственная комиссия по выявлению неучтенных объектов недвижимости и земельных участков на территории городского округа Верхотурский.
В 2018 году в городском округе Верхотурский проведено 4 рейда межведомственных комиссий («мобильных групп») на которых выявлено 64 земельных участка, используемых без оформления в установленном порядке правоустанавливающих документов. Выдано 64 уведомления (предписаний) о необходимости оформления права собственности. Зарегистрировали право собственности на выявленные земельные участки 48 лица и 16 лиц оформили договоры аренды на выявленные земельные участки.

В рамках муниципального земельного контроля проведено 9 проверок: 2 – в отношении юр.лиц и 7 – в отношении граждан. Основные нарушения – это использование земельных участков без правоустанавливающих документов на землю и самовольное занятие земельного участка. 7 актов проверок соблюдения земельного законодательства направлен в Серовский отдел управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области для принятия мер административной ответственности.

Проводились мероприятия по выделу земельных участков из земель  сельскохозяйственного назначения в счет земельных долей городского округа Верхотурский. В 2018 году сформировано земельных участков общей площадью 1 442га. 

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования. Объем расходов бюджета городского округа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя изменялся с 2584,78 рублей в 2015 году до 3300,03 рублей в 2018 году, в течение 2019-2021 годов  расходы будут увеличиваться до 3916,4 рублей.

В целях снижения расходов бюджета городского округа Верхотурский, в том числе и на содержание органов местного самоуправления, принято постановление Администрации городского округа Верхотурский от 18.09.2014г. № 914 «Об утверждении Программы повышения эффективности управления муниципальными финансам городского округа Верхотурский». Реализуется мероприятие по оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления
В 2017 году в Администрации ГО Верхотурский сокращена ставка главы Администрации и 2 ставки заместителей главы, экономия за 2018 год составила 3372,4 тыс.рублей.

Несмотря на проводимую работу по оптимизации расходов, не удастся снизить расходы на содержание органов местного самоуправления в плановый период. Так как для дальнейшего нормального функционирования и успешного решения задач, поставленных перед органами местного самоуправления, снижать расходы нецелесообразно.

Главная задача органов местного самоуправления городского округа Верхотурский на ближайшую перспективу обеспечить реализацию полномочий по решению вопросов местного значения, установленных федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», соблюдая принцип эффективности расходования бюджетных средств.

