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УРАЛЬСКОГО ДУХОВНОГО ТЕАТРА «ГРАД» г. Верхотурье
/Театр ПЕРВОГО города Урала/

Театр действует по благословению  Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Кирилла, Митрополита Екатеринбургского и Верхотурского. Небесный покровитель театра – святитель Филофей (Лещинский), митрополит Тобольский и Тюменский. Театр окормляется Настоятелем Свято-Троицкого собора г. Верхотурье – иереем Владимиром Ивановым https://vk.com/stverhotur . 
В июле 2017 года художественное руководство Театром приняла на себя профессиональный режиссер Юлия Батурина (стаж работы 20 лет), член Гильдии театральных режиссеров России, член Союза театральных деятелей РФ, Лауреат Губернаторской премии Свердловской области. 
Под руководством Юлии Владиленовны, Театр преобразуется качественным образом. Из самодеятельного статуса он переходит в статус профессионального театра. В труппу театра на отдельные проекты планируется приглашать профессиональных актеров из Екатеринбурга, Серова и других городов. 
Премьерой первого спектакля Театра «ГРАД», поставленного режиссером Батуриной Ю.В. стали  «СТАРИКИ», по повести Николая Гоголя, в инсценировке известного уральского драматурга Николая Коляды. Спектакль о любви и смерти, так характеризует его содержание постановщик Ю. Батурина.  Веселый и грустный, с  вкусным борщом и горячими пирогами спектакль «СТАРИКИ», приглашает Вас посетить наш славный «ГРАД»!
Страница Театра «ГРАД» в ВК: - https://vk.com/grad1598
e-mail – theater.grad@list.ru
телефоны для справок: - +7 9089076284 – Ксения, +7 9501937763 – Дмитрий.
