Прокуратура Верхотурского района

Прокуратурой Верхотурского района по заданию прокуратуры Свердловской области  1 полугодии 2015 года проведена проверка исполнения законодательства об образовании. 

В ходе данной проверки установлено, что в Плане работы по противодействию терроризма и экстремизма на 2014-2015 гг. Усть-Салдинской СОШ» отсутствуют отметки о выполнении плановых мероприятий. 

Кроме того, в МКОУ «Усть-Салдинская СОШ» имеется доступ к сети «Интернет» и программное обеспечение, предназначенное для фильтрации негативной информации. Вместе с тем, указанное программное обеспечение не обеспечивает полноценную защиту от негативной информации – при проверке имеется доступ на сайты, содержащие информацию о наркотических средствах.

По фактам выявленных нарушений в адрес директора МКОУ «Усть-Салдинская СОШ» внесено представление, по результатам рассмотрения которого 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 


В МКОУ «Меркушинская ООШ» отсутствует План работы по противодействию терроризма и экстремизма на 2014-2015 гг., в связи с этим какие-либо профилактические мероприятия не проводятся; также отсутствует приказ о назначении ответственного за профилактику терроризма и экстремизма в учреждении. 


Кроме того, в образовательном учреждении отсутствовал пропускной режим. На момент проверки сотрудником прокуратуры Верхотурского района и специалистом Управления образования администрации ГО Верхотурский, в образовательном учреждении – при входе в школу вахтер, либо сторож отсутствовал. 

По фактам выявленных нарушений в адрес директора МКОУ «Меркушинская ООШ» внесено представление, по результатам рассмотрения представления 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, в соответствии с ч. 5 ст. 66 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование являются обязательными уровнями образования. Требование обязательности среднего общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

В соответствии с пп. 2 ч. 2 ст. 14 Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", общеобразовательные учреждения общего образования, осуществляющие образовательный процесс, в соответствии с уставами указанных учреждений или положениями о них выявляют несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования. 


В нарушение указанных норм закона, должностные лица 4 муниципальных образовательных учреждений информацию о несовершеннолетних, не получивших среднего общего образования, не посещающих образовательное учреждение, в Управление образования администрации ГО Верхотурский, иные субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, не предоставили. В связи с чем какая-либо профилактическая работа с указанными несовершеннолетними не проводилась, родители к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по обучению несовершеннолетних не привлекались. 


По фактам выявленных нарушений в адрес начальника Управления образования администрации ГО Верхотурский внесено представление, по результатам рассмотрения которого, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
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