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[bookmark: _GoBack]ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВЕРХОТУРСКИЙ О РАБОТЕ В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВЕРХОТУРСКИЙ В 2013 ГОДУ

В течение 2013 года в городском округе Верхотурский проводилась работа в рамках исполнения плана мероприятий по реализации федерального и областного законодательства, муниципальной целевой Программы по противодействию коррупции в  городском округе Верхотурский  на 2013-2015гг, Плана противодействия коррупции в городском округе Верхотурский на 2013 год.
В целях реализации нормативных правовых актов Российской Федерации, Правительства Свердловской области по противодействию коррупции Главой городского округа Верхотурский в 2013 году утверждено семь муниципальных правовых актов, внесены изменения в два муниципальных правовых акта. Принято 2 Решения Думы городского округа Верхотурский.
Проведен социологический опрос населения:
- во исполнение постановления Правительства Свердловской области от 16.02.2011 № 103 "О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 24.02.2009. № 196-ПП "О формировании сводного доклада Свердловской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области". Социологический опрос проведен для выяснения оценки уровня удовлетворенности населения результатами деятельности органов местного самоуправления городского округа Верхотурский в отдельных сферах деятельности: удовлетворенность населения медицинской помощью, качеством дошкольного образования, качеством общего образования, качеством дополнительного образования, удовлетворенность населения качеством жилищно-коммунальных услуг, удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа, в том числе информационной открытостью, качеством предоставляемых услуг в сфере культуры;
- во исполнение Указа Губернатора Свердловской области от 03 ноября 2010 № 970-УГ во втором полугодии 2013 года проведено анкетирование уровня восприятия коррупции в  городском округе Верхотурский. Данное анкетирование показало уровень восприятия бытовой, деловой и внутренней коррупции в границах округа. Итоговый протокол обработки данных социологического опроса уровня восприятия коррупции в  городском округе Верхотурский проанализирован и направлен в Администрацию Губернатора Свердловской области.
На Едином портале государственных и муниципальных услуг размещена информация о муниципальных услугах (функциях), предоставляемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями на территории городского округа Верхотурский- в количестве 75.
В 2013 году рабочей группой по проведению внутренней антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городском округа Верхотурский проведена антикоррупционная экспертиза в отношении: 32 административных регламентов, 309  проектов муниципальных правовых актов, коррупциогенных факторов- не выявлено. 
В течение года проведено четыре заседания комиссии по противодействию коррупции на территории городского округа Верхотурский.
На заседаниях комиссии заслушивались вопросы в соответствии с планом работы комиссии по противодействию коррупции на 2013 год в установленные сроки (прилагается).
Проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления городского округа Верхотурский и урегулированию конфликта интересов. Основными задачами комиссии являлось содействие органам местного самоуправления городского округа Верхотурский в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", другими федеральными законами и осуществлении в органах местного самоуправления мер по предупреждению коррупции.
На заседаниях комиссии был рассмотрен 1 материал об урегулировании конфликта интересов и 2 материала, касающиеся представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении двух муниципальных служащих. По итогам рассмотрения указанных материалов комиссия рекомендовала Главе  городского округа Верхотурский применить к муниципальным служащим конкретную меру ответственности.  На комиссии было рассмотрено одно уведомление муниципального служащего Администрации  городского округа Верхотурский, принято решение рекомендательного характера.

