Пояснительная записка 
к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля за 2021год
Финансовое управление Администрации городского округа Верхотурский в соответствии с полномочиями, предоставленными статьей 269.2 Бюджетного кодекса РФ осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений. Полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю за Финансовым управлением закреплены Постановлением Администрации городского округа Верхотурский от 06.06.2016г. №468 «Об утверждении видов муниципального контроля, осуществляемых на территории городского округа Верхотурский».
Основанием для осуществления проверок является план контрольных мероприятий Финансового управления Администрации  городского округа Верхотурский в финансово – бюджетной сфере, который ежегодно утверждается. 

В рамках деятельности осуществления внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений Финансовое управление руководствуется следующими Федеральными стандартами:

- от 06.02.2020 N 95 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля");

- от 27.02.2020 N 208 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Планирование проверок, ревизий и обследований");

- от 17.08.2020 N 1235 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов");

- от 23.07.2020 N 1095 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Реализация результатов проверок, ревизий и обследований");

- от 16.09.2020 N 1478 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности");

- от 06.02.2020 N 100 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Права и обязанности должностных лиц органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и объектов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля");

- от 17.08.2020 N 1237 (Федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Правила досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и их должностных лиц").
Штатных единиц выполняющих функцию по контролю в Финансовом управлении Администрации городского округа Верхотурский одна. Фактически принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий  5 специалистов. Осуществление контрольных мероприятий прописаны в должностных инструкциях муниципальных служащих. Общий объем средств затраченных на содержание специалистов участвующих в проведении контрольных мероприятий за 2021 год выразился в сумме  2647,1 тыс.руб.

Расходование бюджетных средств при назначении экспертиз и привлечении независимых экспертов необходимых для проведения контрольных мероприятий за 2021 год не было.   
 
 В течение  2021 года в рамках внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений проведено 19 в том числе при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 6 проверок из них:
 - 17 плановых проверок;
 - 2 внеплановых проверки (по поручению Главы городского округа Верхотурский).

       Объем проверенных средств всего 252978,8тыс.руб. из них:

- объем средств при осуществлении внутреннего контроля со средствами местного бюджета  - 246379,9 тыс.руб.;

- объем средств при осуществления контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд – 6598,9 тыс.руб.

 
В ходе проведения проверок внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных в казенных, бюджетных и автономных учреждениях установлены финансовые нарушения в сумме 14606,4 тыс. руб., в том числе: 
- нецелевое расходование -232,3 тыс. руб. их них:
- МКОУ «Дерябинская СОШ» - 0,6 тыс.руб.(сумма возвращена в бюджет)
- МАДОУ«Детский сад №25» - 68,5 тыс.руб.;

- МКУ «Служба заказчика» городского округа Верхотурский-91,3тыс.руб.;

- МБУ ДО «Верхотурская ДШИ»  -71,9 тыс. руб.

- неправомерное расходование  -14355,0 тыс.руб. их них:

-МКОУ «Красногорская  СОШ»- 70,7 тыс.руб.;
-МКОУ «Дерябинская СОШ» - 83,6 тыс.руб.;

- МАДОУ«Детский сад №25» - 6198,9тыс.руб.;
- МАОУ «СОШ №46» - 2836,7 тыс.руб.;

- МКУ «Служба заказчика» городского округа Верхотурский-291,1тыс.руб.;
- МКОУ «Прокоп Салдинская СОШ» - 396,5 тыс.руб.;

- МБУ ДО «ЦДТ» - 1864,2 тыс.руб.;

- МБУ ДО «Верхотурская ДШИ»  -346,8тыс. руб.;

- МАДОУ«Детский сад №3» - 1829,1 тыс.руб.;
- МАУК «Центр культуры» - 437,4 тыс.руб.

- прочие нарушения (недоплата сотрудникам) 19,1 тыс.руб. из них:
- МАДОУ«Детский сад №25» - 17,3 тыс.руб.;

- МКОУ «Прокоп Салдинская СОШ» - 0,7тыс.руб.;
- МБУ ДО «ЦДТ» - 1,1тыс.руб..
По итогам проверок Финансовым управлением в адрес учреждений направлено:

- 16  Представлений об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства РФ и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
  
В соответствии федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Реализация результатов проверок, ревизий и обследований", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2020 N 1095 Финансовым управлением материалы проверок направлены:

- в Администрацию городского округа Верхотурский – 19 актов проверок;

- ГРБС  МКУ Управление образования Администрации ГО Верхотурский – 7 актов проверок;
- ГРБС Управление культуры, туризма и молодежной политики – 2 акта проверок;

- в Прокуратуру  Верхотурского района– материалы всех актов проверок. 
Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2021 год не поступали.
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