ОТЧЕТ
ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВЕРХОТУРСКИЙ О РАБОТЕ В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВЕРХОТУРСКИЙ ЗА 2015 ГОД
 

В течении 2015 года в городском округе Верхотурский проводилась работа в рамках исполнения плана мероприятий по реализации федерального и областного законодательства, муниципальной целевой программы городского округа Верхотурский «Развитие муниципальной службы до 2020 года», утвержденной постановлением главы Администрации городского округа Верхотурский от 01.11.2013г №955, эта программа включает в себя подпрограмму «Противодействие коррупции на территории ГО Верхотурский до 2020 года», а также Плана противодействия коррупции в городском округе Верхотурский на 2015 год.
В целях реализации законодательства Российской Федерации, Правительства Свердловской области по противодействию коррупции Главой городского округа Верхотурский за отчетный период принято 2 нормативных правовых акта, в 3 нормативных правовых акта внесены изменения, принято одно Решение Думы городского округа Верхотурский антикоррупционной направленности.
В 2015 году ежеквартально проводился мониторинг состояния и эффективности противодействия коррупции в городском округе Верхотурский. Мониторинг по противодействию коррупции на территории городского округа Верхотурский проводился в соответствии с Постановлением Главы городского округа Верхотурский от 06.05.2013г №21 «О мониторинге состояния и эффективности противодействия коррупции (антикоррупционном мониторинге) в городском округе Верхотурский. Настоящий мониторинг проводился в целях реализации Плана противодействия коррупции на территории городского округа Верхотурский. Информационно- аналитические справки о ситуации в сфере противодействия коррупции на территории ГО Верхотурский своевременно размещались на официальном сайте городского округа Верхотурский, обобщённая информационно-аналитическая справка за текущий год представлена вниманию членов комиссии по противодействию коррупции на последнем заседании в декабре 2015 год, принято решение об удовлетворительной оценке работы по реализации антикоррупционной политики в органах местного самоуправления городского округа Верхотурский.
[bookmark: _GoBack]Во исполнение Указа Губернатора Свердловской области от 03 ноября 2010 № 970-УГ в 2014 году, ежегодно проводится социологический опрос уровня восприятия коррупции в  городском округе Верхотурский. Данные анкетирования показывают уровень восприятия бытовой, деловой и внутренней коррупции в границах округа. Итоговые протоколы обработки данных социологического опроса уровня восприятия коррупции в  городском округе Верхотурский проанализированы и размещены на официальном сайте городского округа Верхотурский в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В 2015 году проведен социологический опрос населения в период с 09 по 16 февраля 20015 года, результаты соц. опроса были рассмотрены на заседании комиссии 24 марта 2015 года.
На Едином портале государственных и муниципальных услуг размещена информация о муниципальных услугах (функциях), предоставляемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями на территории городского округа Верхотурский- в количестве 70. Перечень муниципальных услуг (функций), предоставляемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями на территории городского округа Верхотурский представлен для ознакомления гражданам городского округа Верхотурский в открывшемся Филиале государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг в декабре 2015 года. По состоянию на 01 февраля 2016 года жалоб получателей муниципальных услуг на факты коррупционных проявлений в рамках предоставления муниципальных услуг – не поступало.
За период  2015 года рабочей группой по проведению внутренней антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городском округа Верхотурский проведена экспертиза:
Количество проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза- в количестве- 304 ,
Количество нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза- 110.
Количество коррупциогенных факторов, выявленных в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов органов местного самоуправления ГО Верхотурский- 0. 
Коррупционных факторов в проектах нормативных правовых актах органов местного самоуправления городского округа Верхотурский органами прокуратуры, юстиции и независимыми экспертами – также не выявлено.
Проведена большая работа по внедрению ряда мероприятий  противодействию «бытовой» коррупции на территории городского округа Верхотурский. 
В первом квартале 2015 года проведено  заседание комиссии по противодействию коррупции, рассмотрен вопрос: «О состоянии работы органов местного самоуправления по противодействию «бытовой» коррупции с учетом результатов социологического опроса уровня восприятия коррупции, проведенного на территории городского округа Верхотурский», представлены результаты работы в данном направлении.
Учреждениями (сфер образования, оказания транспортных услуг, жилищно-коммунальной сферы, социальной сферы и сферы здравоохранения) размещены информационные стенды, в занимаемых ими помещениях, стенды систематически пополняются актуальной информацией, также в большинстве учреждениях работают «телефоны доверия». Обращений от граждан по фактам коррупции- не поступало.
   Необходимо отметить положительную тенденцию работы Управления образования Администрации ГО Верхотурский, а именно, проведены следующие мероприятия:
- классные часы на темы: «Что такое хорошо и что такое плохо?», «Коррупция и мы», «Что такое взятка?», «Без коррупции с детства» и др.; 
- диспуты и дискуссии «Честным быть модно и престижно»; 
- круглые столы для старшеклассников с участием представителей правоохранительных органов: «Как эффективно бороться с коррупцией: не брать взятки или не давать?», «Мошенничество Защити себя сам» и др.; 
- деловые игры, викторины «Что такое коррупция и как с ней бороться?» «Коррупцию надо знать в лицо!», «Мой выбор. За и против» «Учимся видеть коррупцию»; ролевые игры «Организаторы порядка», дебаты «Встреча с коррупцией при поступлении в вуз», обучающие практикумы «Успех без нарушений»; 
- встречи учащихся и преподавательского состава с представителями правоохранительных органов. 
      Во исполнение пункта «г» части 3 Указа Президента РФ от 11 апреля 2014 года №226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015гг», по созданию в муниципальных учреждениях, расположенных на территории городского округа Верхотурский комиссий по противодействию коррупции, в целях исполнения требований пункта 3.2. протокола заседания Совета при Губернаторе Свердловской области по противодействию коррупции от 23.06.2014г. (от 04.07.2014г. №3). Рекомендации выполнены в полном объеме, во всех муниципальных учреждениях ГО Верхотурский созданы комиссии по противодействию коррупции,  приняты меры по разработке и совершенствованию нормативно - правового регулирования противодействия коррупции в государственных и муниципальных учреждениях расположенных на территории городского округа Верхотурский.
В муниципальных учреждениях образовательной сферы, транспортной, сферы ЖКХ, а также в МКУ «ЕДДС» городского округа Верхотурский в созданных комиссиях ежеквартально проводятся заседания, принимаются решения, в каждом учреждении приняты НПА по противодействию коррупции и разработаны планы по противодействию коррупции на текущий год. Ежеквартально в комиссию по противодействию коррупции представляются отчеты о работе комиссий, в целях обеспечения контроля.
За 2015 год проведено 4 заседания комиссии очередных и одно заседание внеочередное заседание по противодействию коррупции на территории городского округа Верхотурский. На заседаниях комиссии заслушивались вопросы в соответствии с планом работы комиссии по противодействию коррупции на 2015 год в установленные сроки.
В 2015 году проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления городского округа Верхотурский и урегулированию конфликта интересов в соответствии с планом работы комиссии. Рассмотрен 1 материал касающиеся представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении двух муниципальных служащих. На комиссии было рассмотрено одно уведомление муниципального служащего Администрации городского округа Верхотурский, принято решение рекомендательного характера.

