Пояснительная записка
о ходе и результатах реализации мероприятий муниципальной целевой программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и сельскохозяйственных товаропроизводителей в городском округе Верхотурский до 2020 года», направленной на развитие субъектов малого предпринимательства, утвержденной от 01.11.2013г. № 959 за 1 полугодие 2018 году 

1. Сумма софинансирования мероприятий подпрограммы 1 «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городском округе Верхотурский до 2020 года» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и сельскохозяйственных товаропроизводителей в городском округе Верхотурский до 2020 года» в 2018 году из областного бюджета составляет 315,0 тыс. рублей, и соответственно из бюджета городского округа выделено 157,5 тыс. рублей. Итого на финансирование всех мероприятий программы 472,5 тыс. рублей.
2. Участником, реализующим мероприятия в рамках Соглашения, является некоммерческая организация – Фонд поддержки малого предпринимательства городского округа Верхотурский, согласно заключенному Соглашению между Администрацией городского округа Верхотурский и Фондом поддержки малого предпринимательства городского округа Верхотурский № 9 от 24.05.2018г. (на основании бюджета городского округа Верхотурский как получателя субсидий.
3. В целях реализации Соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета Свердловской области в бюджет городского округа Верхотурский на поддержку малого и среднего предпринимательства разработаны:
- Порядок предоставления субсидии из бюджета городского округа Верхотурский Фонду поддержки малого предпринимательства городского округа Верхотурский на выполнение Плана мероприятий по реализации подпрограммы 1 «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городском округе Верхотурский до 2020 года» муниципальной программы городского округа Верхотурский «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и сельскохозяйственных товаропроизводителей в городском округе Верхотурский до 2020 года», утвержденный постановлением Администрации городского округа Верхотурский от 21.05.2018г. № 434;
- Соглашение о предоставлении субсидии из местного бюджета городского округа Верхотурский Фонду поддержки малого предпринимательства городского округа Верхотурский на выполнение мероприятий по реализации подпрограммы 1 «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городском округе Верхотурский до 2020 года» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и сельскохозяйственных товаропроизводителей в городском округе Верхотурский до 2020 года» в 2018 году от 24.05.2018г.;
4. Информация о ходе исполнения с указанием конкретных результатов реализации мероприятий подпрограммы 1 «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городском округе Верхотурский до 2020 года» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и сельскохозяйственных товаропроизводителей в городском округе Верхотурский до 2020 года» в 2018 году:
4.1. Формирование базы данных инвестиционных площадок, расположенных на территории муниципального образования:
С целью формирования базы данных инвестиционных площадок, расположенных на территории городского округа Верхотурский были направлены запросы в Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области, в отдел архитектуры и градостроительства и комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации городского округа Верхотурский по свободным земельным участкам и помещениям.
На сайте ГО Верхотурский и Фонда размещено объявление для собственников зданий, сооружений, земельных участков о формировании базы данных инвестиционных площадок. 
Проведены: совещание рабочей группы по формированию базы данных инвестиционных площадок, на котором были определены приоритетные инвестиционные объекты и заседание Координационного совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства, на котором рассматривались предложения о предполагаемых объектах, для включения их в базу данных инвестиционных площадок. 
На основании полученных ответов на запросы и поступающих предложений от субъектов малого предпринимательства Фондом поддержки малого предпринимательства предварительно сформирована база данных инвестиционных площадок, в которую вошли 6 объектов, из них 5 нежилых помещений и 1 земельный участок. 
Вид собственности использования нежилых зданий и земельных участков муниципальная и частная.  
Вид разрешенного использования нежилых зданий и земельных участков под объекты бытового и коммунального обслуживания, объектов связи, телевидения и радиовещания, под офисы, общественное питание, торговлю. Инвестиционные площадки обследованы на  техническое состояние, на вид разрешенного использования, сделаны фото объектов.
Перечень инвестиционных площадок разослан членам координационного совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства для согласования и размещен на сайте Фонда. 
Далее сформированная база данных инвестиционных площадок размещена на сайте городского округа Верхотурский http://adm-verhotury.ru/economy/business/fond-podderzhki-malogo-predprinimatelstva-gorodskogo-okruga-verhoturskij/obyavleniya/media/2018/6/28/baza-investitsionnyih-ploschadok-go-verhoturskij-pomescheniya-zdaniya-zemelnyie-uchastki/, на сайте фонда поддержки малого предпринимательства http://wvpmpso.ru/baza-dannykh-investitcionnykh-ploschadok-2018, на сайте  Свердловской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства (www.66msp.ru) http://66msp.ru/vyberite-gorod/verkhoture/biznes-ploshchadki-v-verkhoture.
4.2. Разработка бизнес-планов, актуальных для территории муниципального образования:
Для реализации данного мероприятия проведен опрос населения, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства с целью аналитических исследований:
О необходимых сферах обслуживания или услугах на территории городского округа Верхотурский - опрошено 27 человек. Проведен опрос населения на тему – «Какие необходимы виды деятельности на территории ГО Верхотурский».
Озвучены основные услуги и сферы обслуживания:
- бытовые услуги химчистка, ремонт техники, ремонт обуви, часов, прачечная - 7 человек или 25,9%;
- досуговые развлекательные центры, детские комнаты/кафе, спортивный комплекс, бассейн - 14 человек или 51,9%;
- изготовление ключей, салон красоты, студия загара - 7 человек или 25,9%;
- развитие сельского хозяйства овощи/КРС - 1 человек или 3,7%.
Также проведен опрос 7 субъектов малого предпринимательства на тему: «Какие  необходимы сферы обслуживания предприятия, в целях формирования кооперационных связей на территории ГО Верхотурский»:
- организовать единую юридическую консультацию по защите прав предпринимателей;
- предоставление помещений и земельных участков для СМП  на льготных условиях со стороны органов муниципального образования.
 Цель опроса определение сфер обслуживания данных предприятий, формирования кооперационных связей.
Собирается аналитическая информация по отраслям развития малого и среднего предпринимательства в округе. 
На основе полученных данных из ЕГРЮЛ сделан анализ юридических лиц по видам деятельности. На территории ГО Верхотурский зарегистрировано 50 юридических лиц по следующим видам разделов ЭКВЭД:
 01 (сельское хозяйство) – 9 предприятий;
 02 (деревообработка) -11 предприятий;
  46; 56 (торговля) – 11 организаций;
 41-43 (строительство) – 7 организаций;
 08,23 (связь)-2 предприятия: 
прочие – 9 организаций.
На основе анкетирования разработаны три бизнес-плана, которые размещены на сайте фонда:
 «Разведение вьетнамских свинок» http://wvpmpso.ru/bizidey/biznes-proekt-razvedenie-vetnamskikh-porosyat;  
«Создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства для разведения молочного крупного рогатого скота, производство сырого коровьего молока, выращивания зерновых кормовых культур» http://wvpmpso.ru/bizidey/2018-god-biznes-proekt-sozdanie-i-razvitie-krestyansko-fermersko.
4.3. Проведение мероприятий, направленных на продвижение территории муниципального образования (привлечение инвесторов на территорию муниципального образования):
С целью продвижения территории проводиться постоянное информирование населения и СМСП о сформированных бизнес площадках, осуществляется проведение таких мероприятий как размещение информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте ГО Верхотурский - adm-verhotury.ru, на сайте Фонда –wvpmpso.ru. распространены объявления в общественных местах на досках объявлений.
Фондом поддержки малого предпринимательства направлены письма с предложением по инвестированию средств в бизнес площадки сетевой компании «Красное - белое» и «FIX –PRICE».
На основании созданных баз данных инвестиционных площадок с 2016г.  на запросы СМП  выдается информация с перечнем характеристик  зданий под запрашиваемый вид деятельности.  28.03.2018г.  дан ответ о наличии площадей под парикмахерскую; 13.06.2018г. дан ответ о наличии инвестиционной площадки под торговую деятельность. По инвестиционной площадке расположенной по адресу Ленина, 21 ведутся переговоры.
4.4. Развитие молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса»:
С целью развития молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса» 27.04.2017г. проведены в двух образовательных учреждениях с участием 40 учениками 8 и 10 классов вводные лекции на тему: «Развитие предпринимательства в городском округе Верхотурский», «Школа бизнеса для учеников и студентов», по форме обучения, проведению конкурса молодежных проектов.
4.5. Обеспечение функционирования раздела муниципального образования на официальном сайте Свердловской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства (www.66msp.ru):
На сайте Свердловской области в сфере развития малого и среднего предпринимательство 29.06.2018г. опубликован Реестр получателей поддержки http://66msp.ru/home/reestr-predprinimatelej; База инвестиционных площадок http://66msp.ru/vyberite-gorod/verkhoture/biznes-ploshchadki-v-verkhoture 
5. Ответственный за предоставление информации:
Отраднова Ирина Владимировна – ведущий специалист комитета экономики и планирования Администрации городского округа Верхотурский;
Тел. (34389)2-13-32, 8-950-190-80-11, адрес электронной почты: ivoecon-verhotury@mail.ru.
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