	№ п/п
	Вопрос
	Ответ

	1.
	Может ли быть выдано национальное водительское удостоверение Российской Федерации взамен национального водительского удостоверения Республики Украины жителям Республики Крым и города федерального значения Севастополя на территории Российской Федерации вне этих субъектов?
	В соответствии с требованиями статьи 12 Федерального конституционного закона Российской Федерации от 21 марта 2014 года № 6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополя», организован обмен и выдача водительских удостоверений Российской Федерации взамен национальных водительских удостоверений Республики Украины жителям Республики Крым и города федерального значения Севастополя на территории указанных субъектов по упрощенной схеме. 
Вне этих субъектов обмен и выдача водительских удостоверений Российской Федерации гражданам Российской Федерации осуществляется после сдачи теоретического экзамена при представлении следующих документов:
1) Заявление;
2) Паспорт Российской Федерации;
3) Медицинская справка;
4) Водительское удостоверение;
5) Документ об оплате изготовления водительского удостоверения.
Подтверждение выдачи национального водительского удостоверения Украины в республике Крым или в городе федерального значения Севастополь возможно произвести по телефону (факсу): 
г. Севастополь - 1038 (0692)557-078;
г. Симферополь: - 1038 (0652)550146.
При этом, необходимо учитывать, что в соответствии с п. 18 статьи 25 Федерального закона от 10.12.1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» иностранные национальные и международные водительские удостоверения, не соответствующие требованиям международных договоров Российской Федерации, обмену на российские национальные и международные водительские удостоверения не подлежат.  

	2.
	Каков порядок совершения регистрационных действий с транспортными средствами, которые были ранее зарегистрированы в Госавтоинспекции Республики Украина (с местом их учета в Республике Крым и городе
федерального значения Севастополе) до 18 марта 2014 года,  за гражданами
Российской Федерации вне этих субъектов?
	Регистрация таких транспортных средств возможна после получения подтверждения регистрации в Республике Крым или в городе федерального значения Севастополь по телефону (факсу): 
г. Севастополь - 1038 (0692) 557-078;
г. Симферополь: - 1038 (0652)550-145, 1038(0652) 550-147, 1038(0652) 548-179, 1038(0652)548-113.

Транспортные средства, зарегистрированные в Госавтоинспекции Республики Украина, в том числе с местом их учета в Республике Крым и городе федерального значения Севастополе, имеющие регистрационные документы Республики Украина, могут быть зарегистрированы только после их таможенного оформления в соответствии с п. 19 Правил регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним в ГИБДД МВД России, утвержденных приказом МВД России от 24.11.2008 года № 1001.    

	3
	В паспорте транспортного средства и в свидетельстве о регистрации не указан экологический класс. При проведении регистрационных действий, связанных с выдачей свидетельства о регистрации транспортного средства и (или) паспорта транспортного средства следует ли его указывать? Какие документы необходимо предоставить собственнику транспортного средства для внесения сведений об экологическом классе в регистрационные документы?
	Информация в документы и в карточку учета вносится по заявительному принципу. При этом в соответствии с требованиями Технического регламента «О безопасности колесных транспортных средств», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2009 г.  № 720, документами, определяющими экологический класс автомобиля, являются:
       - одобрение типа транспортного средства;
- свидетельство о соответствии конструкции транспортного средства требованиям безопасности.

	4
	Продавец транспортного средства юридическое лицо, не реализовало свои автомобили по различным причинам и намерено зарегистрировать их на себя. Подлежат ли должностные лица этого юридического лица и само юридическое лицо привлечению к административной ответственности за нарушение сроков регистрации?
	В соответствии требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 13.08.1994 г. № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации», собственники транспортных средств либо лица, от имени собственников владеющие, пользующиеся или распоряжающиеся на законных основаниях транспортными средствами, обязаны в установленном порядке зарегистрировать их в Государственной инспекции в течение 10 суток после приобретения, выпуска в соответствии с таможенным законодательством Таможенного союза и законодательством Российской Федерации о таможенном деле, при этом, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю транспортными средствами в предусмотренном законодательством Российской Федерации порядке, не регистрируют транспортные средства, предназначенные для продажи.
Если в отношении транспортного средства представлены документы о включении его как объекта в состав основных средств и учета ввода в эксплуатацию, в форме соответствующего акта (форма ОС-16, утверждена постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 21.01.03 г. № 7), применяемого для оформления и учета операций приема, приема-передачи объектов основных средств, то для юридического лица транспортное средство из категории «товар» перешло в категорию «объект основных средств». В связи с чем, применение указанной нормы административного законодательства приемлемо в случае нарушения сроков регистрации с даты оформления акта приема-передачи.

	5
	Возможно ли внесение изменений в конструкцию транспортного средства, связанного с удлинением рамы (несущего кузова).
	Возможно, при соблюдении требований Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2009 г. № 720 (далее — Технический регламент), в котором установлены требования к безопасности колесных транспортных средств при выпуске в обращение на территории Российской Федерации и их эксплуатации, а так же предусмотрен порядок оценки соответствия типов транспортных средств перед их выпуском в обращение.
Для транспортных средств, в конструкцию которых вносятся изменения до выпуска их в обращение, оценка соответствия осуществляется путем проведения процедуры одобрения типа (получения одобрения типа), или путем оценки единичного транспортного средства (получения свидетельства о безопасности конструкции транспортного средства).
       Так же, предусмотрен порядок оценки соответствия транспортных средств, находящихся в эксплуатации, в случае внесения изменений в их конструкцию. Данная процедура возможна в форме технической экспертизы конструкции и последующей проверки их технического состояния, целью которой является удостоверение в том, что характеристики транспортного средства не ухудшились по отношению к требованиям, действовавшим в момент выпуска его в обращение.
В соответствии с требованиями пункта 80 Технического регламента, при внесении изменений в конструкцию транспортного средства должны выполняться требования Приложения № 18. Указанное приложение содержит требование к изменениям, внесенным в конструкцию транспортного средства, в отношении которого проводится техническая экспертиза конструкции и проверка технического состояния транспортного средства, а именно максимальная масса и ее распределение по осям и бортам, а также изменение координат центра масс не должны превышать пределов, установленных изготовителем транспортного средства.

	6
	Если в ФИС ГИБДД судебными приставами исполнителями было наложено ограничение в автоматическом режиме, какой порядок действий сотрудников регистрационных подразделений, при наличии на руках у собственника оригинала постановления о снятии этого ареста.
	Основанием для совершения указанных действий является оформленный в установленном порядке процессуальный документ, выданный органами ФССП России. При условии подтверждения факта его выдачи посредством телефонной или факсимильной связи ограничения снимаются сотрудником, которому эта обязанность определена должностной инструкцией, по месту поступления соответствующего постановления. 


	7
	Можно ли восстановить регистрацию транспортного средства, регистрация которого прекращена по заявлению собственника или владельца транспортного средства в связи с утилизацией, при том, что само транспортное средство утилизировано не было?
	Решением Верховного Суда РФ от 06.03.2014 г. № АКПИ13-1251 признан недействующим абзац седьмой пункта 13 Правил регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним в Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации, утвержденных приказом МВД России от 24.11.2008 г. № 1001, в части, не допускающей восстановление регистрации транспортных средств, регистрация которых прекращена по заявлению собственника или владельца транспортного средства в связи с утилизацией, которые не были утилизированы. 
В связи с этим восстановление регистрации транспортного средства возможно на основании подтверждения учетных данных по месту последней регистрации, при условии представления транспортного средства на осмотр.

	8
	Следует ли вносить в свидетельство о регистрации и электронную карточку учета сведения об ограничениях, наложенных таможенными органами, при регистрации транспортного средства, временно ввезенного в Российскую Федерацию.
	В соответствии с Таможенным кодексом Таможенного союза на ввезенные временно транспортные средства есть ряд ограничений, в том числе может быть введен запрет на пользование или распоряжение транспортными средствами с учетом таможенной процедуры, под которую они помещены.
С учетом изложенного, указание информации об ограничениях из представленного таможенного документа о временном ввозе в свидетельство о регистрации и электронную карточку учета транспортного средства является обязательным.

	9
	Где можно узнать список организаций, которые уполномоченные выдавать заключения о возможности внесения изменений в конструкцию транспортных средств?
	При выдаче свидетельства о соответствии транспортного средства требованиям безопасности необходимо проверять официальное признание органом по аккредитации компетентности физического или юридического лица выполнять работы по выдаче заключения о возможности и порядке внесения изменений в конструкцию транспортных средств. Данная проверка возможна на официальном сайте Федеральной службы по аккредитации по адресу: www.fsa.gov.ru.

	10
	Каким образом производить регистрацию транспортных средств при предъявлении заявителем документа, удостоверяющего право собственности, а также паспорта транспортного средства, в котором сведения о новом собственнике отсутствуют, в связи с заполнением всех его реквизитов? 
	В данном случае регистрационные действия производятся в установленном порядке при отсутствии сомнений в подлинности предъявленных документов. При этом, рекомендуется в данном случае провести дополнительные проверочные мероприятия по факту совершения сделки в отношении транспортных средств, такие как проверка посредством телефонной связи с прежним собственником, проверка по имеющимся информационным учетам на предмет прекращения либо аннулирования регистрации и т.п. 

	11
	Страховые компании при заключении договора обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства перестали оформлять полис ОСАГО на прицепы (полуприцепы) к грузовым автомобилям. Каким образом осуществляются регистрационные действия с данной категорией транспортных средств?
	С 1 октября 2014 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 25 апреля 2002 года № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответ​ственности владельцев транспортных средств».
В соответствии с пунктом 7 статьи 4 указанного Федерального закона обя​занность по страхованию гражданской ответственности владельцев прицепов к транспортным средствам, за исключением принадлежащих гражданам прицепов к легковым автомобилям, исполняется посредством заключения договора обязатель​ного страхования, предусматривающего возможность управления транспортным средством с прицепом к нему, информация о чем вносится в страховой полис обя​зательного страхования.
Учитывая изложенное, в случае обращения в регистрационные подразделе​ния Госавтоинспекции МВД России физических либо юридических лиц с заявле​ниями о проведении регистрационных действий с прицепами (полуприцепами), предназначенными для движения в составе с грузовыми автотранспортными сред​ствами, полисы обязательного страхования гражданской ответственности владель​цев транспортных средств не предоставляются, сведения о полисе ОСАГО в ин​формационные системы в данном случае не заносятся.


	12
	В связи с отсутствием полиса ОСАГО каким образом при надзоре за дорожным движением осуществлять контроль за выполнением водителем транспортного средства с прицепом обязанности по страхованию своей гражданской ответственности?
	     При надзоре за дорожным движением, осуществляя проверку документов, предоставляемых водителями, управляющими транспорт​ными средствами с прицепом (полуприцепом), необходимо учитывать следующие условия: 

      1. В случае заключения договора обязательного страхования гражданской ответственности водителя транспортного средства до 1 октября 2014 года (начало действия полиса), водителем предъявляются полисы обязательного страхования гражданской ответственности на автомобиль и прицеп; 

      2. В случае заключения ука​занного договора после 1 октября 2014 года предъявляется полис ОСАГО на авто​мобиль, с указанием возможности использования транспортного средства с прицепом (полуприцепом).

	13
	Какой порядок осуществле​ния регистрационных дей​ствий с транспортными средствами юридических лиц, ра​нее зарегистрированных как закрытое акционерное обще​ство?

	      С 1 сентября 2014 года вступил в силу Федеральный закон Российской Феде​рации от 5 мая 2014 года № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее - Федеральный закон). Согласно Федеральному закону, упразднена такая организа​ционно-правовая форма юридического лица как закрытое акционерное общество, к которым в настоящее время применяются новые положения законодательства Рос​сийской Федерации об акционерных обществах.
     Вместе с тем, в соответствии с пунктом 10 статьи 3 Федерального закона, из​менение наименования юридического лица в связи с приведением его в соответ​ствие с нормами главы 4 Гражданского кодекса Российской Федерации не требует внесения изменений в правоустанавливающие и иные документы, содержащие его прежние сведения.
     В связи с этим, в случае обращения в регистрационные подразделения Госавтоинспекции юридических лиц, прошедших процедуру внесения изменений в учредительные документы, регистрационные действия проводить в соответствии с пунктом 56.2 Административного регламента Министерства внутренних дел Рос​сийской Федерации по предоставлению государственной услуги по регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, утвержденного приказом МВД России от 07 августа 2013 г. № 605. При этом, осмотр транспортных средств произ​водить не требуется.
     Учитывая, что изменения законодательства не должны ухудшать положение граждан и юридических лиц, нормы административной ответственности, преду​смотренные частью 1 статьи 12.1 и частью 1 статьи 19.22 КоАП РФ к таким юри​дическим лицам и водителям, управляющим транспортными средствами, принад​лежащими указанным организациям, не применяются.


	14
	При обращении гражданина в регистрационное подразде​ление, какие основные обяза​тельные реквизиты должны быть указаны в заявлении, написанном от руки и предо​ставленном собственником транспортного средства либо его представителем?
	    В соответствии с пунктом 15.1 Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услу​ги по регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, утвержденно​го приказом МВД России от 07 августа 2013 г. № 605 (далее - Административный регламент), физические либо юридические лица при обращении в регистра​ционные подразделения Госавтоииспекции представляют заявление, которое мо​жет быть написано (заполнено) от руки, машинописным способом, либо посред​ством электронных печатных устройств, а также в электронной форме с помощью информационных ресурсов МВД России в сети Интернет или через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Заявление должно содержать, как мини​мум, следующие данные: дата и суть (цель) обращения; для физического лица - фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес места жительства, паспортные дан​ные, в том числе дата и место рождения, номер телефона (при наличии); для юридического лица – ИНН, ОГРН, КПП, ОКПО, полное наименование, юридический адрес, дата создания; данные о представителе собственника; регистрационные данные транспортного средства (марка ТС, год выпуска, VIN, или номер кузова, или рамы, цвет, государ​ственный регистрационный знак); серия, номер паспорта транспортного средства и (или) свидетельства о регистрации транспортного средства (технического паспор​та), номер телефона.
    В целях создания необходимых условий в регистрационном подразделении в свободном доступе должны быть писчая бумага и бланки заявлений по рекомендуемому образцу, а также ручки. Образцы заполнения заявлений в обязательном порядке размещаются на информационных стендах.
    В случае использования информационных систем ГИБДД при автоматизированном заполнении заявлений на совершение регистрационных действий, возможно исключение из заявления отдельных блоков, сведения в которые при проведении заявляемых регистрационных действий не вносятся (согласно рекомендуемого образца, установленного приложением №1 к Административному регламенту).


	15
	Возможно ли изменение регистрационных данных транспортных средств, связанное с заменой номерных агрегатов, ввезенных на территорию Российской Федерации в качестве запасных частей и состоявших в комплекте транспортных средств за пределами Российской Федерации?  
	    В соответствии с абзацем 7 п. 4 постановления Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 года № 938, не производятся регистрационные действия при изменении регистрационных данных колесных транспортных средств, связанных с заменой номерных агрегатов, если представлены номерные агрегаты с транспортных средств, за которые ранее не осуществлено взимание утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств или по которым организацией – изготовителем транспортных средств не принято обязательство обеспечить последующее безопасное обращение с отходами, образовавшимися в результате утраты указанными транспортными средствами своих потребительских свойств. Таким образом, законодательством разрешена установка ранее состоявших в комплекте транспортного средства номерных агрегатов только в случае, если в отношении транспортного средства осуществлена уплата утилизационного сбора. 

     Вместе с тем, данная норма в отношении кузовов, рам, кабин и двигателей, ввезенных на территорию Российской Федерации в качестве номерных агрегатов и бывших ранее в комплекте автомобиля за пределами Российской Федерации, в настоящее время не применяется, так как отсутствует установленный законом порядок оплаты утилизационного сбора в отношении номерных агрегатов. 


