Результаты проведения торгов по продаже муниципального имущества 
посредством публичного предложения

Свердловская область, г. Верхотурье                                                                                 12.11.2021г. 

Место подведения итого: Свердловская область, г. Верхотурье, ул. Советская, 4 
Форма торгов: продажа муниципального имущества посредствам публичного предложения в электронной форме.
Продавец: Администрация городского округа Верхотурский  действующая от имени городского округа Верхотурский  
Извещение о проведении торгов было размещено на официальном сайте торгов http://torgi.gov.ru/ 14.10.2021 года. № 141021/0509262/01 и на электронной торговой площадке i.rts-tender.ru процедура  №  74332.

Предмет торгов:
 лот № 1 – здание бани, назначение: коммунально-бытовое, площадь 743,8 кв.м., кадастровый номер 66:09:0401014:540, расположенное по адресу: Свердловская область, город Верхотурье, улица Огарьевская, 29; 
и земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: объекты коммунально-бытового назначения (предприятия бытового обслуживания (дома быта, централизованные мастерские по ремонту бытовой техники, ателье, парикмахерские, мастерские по ремонту одежды, обуви, бытовой техники, приемные пункты прачечных и химчисток), прачечные, химчистки, прачечные самообслуживания, мини-прачечные, химчистки самообслуживания, мини-химчистки, жилищно-эксплуатационные организации, бани, банно-оздоровительные комплексы), площадью 3957,0 кв.м., кадастровый номер 66:09:0102004:960, расположенный по адресу: Свердловская область, Свердловская область, город Верхотурье, улица Огарьевская, 29.
[bookmark: _GoBack]            Согласно протокола от 12.11.2021г. о признании претендентов участниками торгов торги признаны  несостоявшимися, в связи с тем, что до окончания срока подачи заявок не была подана ни одна заявка на участие в публичном предложении в электронной форме.

